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t é m a  m ě s í c e  —

Obchvat chceme! V tom byl zajedno celý sál Kodymova ná-
rodního domu při veřejném jednání zastupitelstva 22. června. 
A tak by se mohlo zdát, že nic nebrání realizaci přeložky silnice 
č. II/298 (dále jen obchvat).
Jednota však zdaleka nepanuje v názorech, kudy by měl ob-
chvat vést, a především v tom, zda je čas ještě cokoliv měnit. 
Stávající projektová dokumentace počítá s okružní křižovat-
kou za Jordánkem, s úrovňovým křížením cyklostezky a se 
zhruba třicetimetrovou vzdáleností od pozemků současné 
zástavby s dodržením protihlukových opatření v podobě pro-
tihlukového valu osázeného zelení a protihlukových stěn. In-
vestor počítá s protihlukovými stěnami i podél nezastavěného 
území, které je určeno stávajícím územním plánem k zástavbě 
stavbami pro bydlení, až ke hřbitovu. Iniciativa, která v Opoč-
ně vznikla, chce změny vedoucí k vyšší bezpečnosti a oddálení 
trasy zhruba o 20 metrů. Je možné těchto změn dosáhnout? 
Jaká to s sebou nese rizika? Odpovědi mělo přinést pondělní 
zastupitelstvo.

DOSAVADNÍ VÝVOJ
Historii obchvatu zmapoval v úvodu Ing. Dalibor Štěpán z od-
boru výstavby. Prezentace ukázala, že celý proces trval od roku 
1995, během této doby byl čas pro případné změny. 
• Schválení Územního plánu sídelního útvaru Opočno – 23. 11. 

1995.
• Výběr staveniště (jednání z podnětu Ředitelství silnic a dálnic) 

– 7. 4. 1998. 
• Územní rozhodnutí vydal odbor výstavby MěÚ Opočno – 14. 8. 

2001, právní moci nabylo dne 19. 9. 2001.
• Platnost vydaného územního rozhodnutí byla omezena pětile-

tou lhůtou od nabytí právní moci, tedy konkrétně do 19. 9. 2006.
• Vzhledem k omezené platnosti územního rozhodnutí byla pak 

platnost územního  rozhodnutí na žádost celkem 3x prodlužo-
vána – 17. 7. 2006, 4. 9. 2008 a 20. 10. 2010.

• Platnost územního rozhodnutí je nyní do 31. 10. 2015.
• Od 19. 9. 2001, kdy nabylo právní moci územní rozhodnutí, je 

v něm obchvat pevně zakotven a každý, kdo měl zájem, se s ním 
mohl seznámit u investora stavby nebo i na odboru výstavby. 

 pokračování na straně 2

Obchvat chceme! V tom byl zajedno celý sál KND při veřejném jednání zastupitelstva 22. června.  foto: TIC Opočno

OBCHVAT CHCEME,  ZNĚLO NA JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA
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 CHCEME AKTUALIZACI OBCHVATU
Následně dostali slovo občané z iniciativy. Jejich prezentace 
upozornila na to, že obchvat nebyl po dobu několika let aktua-
lizován. Mezitím se lokalita změnila, posunutí trasy by bylo 
přínosem i pro další možnou výstavbu v této lokalitě. Záro-
veň se chtějí vyhnout veškerému úrovňovému křížení, jsou 
jiné možnosti – bezpečnější pro chodce a cyklisty, tím pádem 
i pro automobilovou dopravu. Tak se dají shrnout cíle prezen-
tované občany z iniciativy. 

JSOU ZMĚNY MOŽNÉ?
Jednání se zúčastnili zástupci CIRI (Centrum investic, roz-
voje a inovací), Ing. Radmila Kubelková, Ing. Pavel Tichý 
a Mgr. Jiří Novotný, a zástupce Krajského úřadu Královéhra-
deckého kraje Josef Dvořák, radní.
 Seznámili přítomné s harmonogramem, který počítá s do-
končením první etapy v roce 2018, na ni by měla navázat eta-
pa druhá. S jejím dokončením se počítá na konci roku 2020. 
Finanční prostředky musí být proinvestovány do konce roku 
2020. V tuto chvíli stav připravenosti Opočna odpovídá to-
muto harmonogramu.
 Královéhradecký kraj jako investor stavby přišel s nabíd-
kou realizace této stavby a pokud se nakonec město Opočno 
přikloní k tomu, že stavbu obchvatu nechce, budou prostřed-
ky proinvestovány jinde. 

ROZHODOVÁNÍ ZASTUPITELŮ
Po více než dvouhodinovém jednání a diskuzi dostali slo-
vo přítomní zastupitelé. Otázka byla jasná – jakou variantu 
v tomto okamžiku podpoří. Zastupitelé podpořili platnou 
verzi projektu, všichni své rozhodnutí krátce okomentovali. 
 Na základě usnesení zastupitelstva byla starostka měs-
ta pověřena podpisem smlouvy o spolupráci mezi Králové-
hradeckým krajem, obcí Kvasiny, městem Solnice, městem 
Rychnov nad Kněžnou, městysem Častolovice, městem 
Opočno, obcí Černíkovice a Ředitelstvím silnic a dálnic ČR. 
Tato smlouva neřeší technické parametry samotného obchva-
tu, ale zavazuje město Opočno ke spolupráci v mnoha oblas-
tech, a to nejen v oblasti dopravy, ale i v oblasti podpory by-
dlení a občanské vybavenosti, zdravotnictví a integrovaného 
záchranného systému a náboru pracovních sil. 
 V současné době investor pečlivě prověřuje všechny mož-
nosti, které lze reálně dopracovat do projektové dokumentace.
 Redakce Opočenských novin 

HISTORIE  PŘÍPR AV Y PŘELOŽKY SILNICE 
Č.  I I/298 (OBCHVAT OPOČNA)

• Schválení Územního plánu sídelního útvaru Opočno –  23. 11. 
1995

• Výběr staveniště ( jednání z podnětu ŘSD)– 7. 4. 1998 

Městský úřad Opočno, odbor výstavby, jako příslušný obecný 
stavební úřad vydal dne 14. 8. 2001 na návrh tehdejšího in-
vestora – Ředitelství silnic a dálnic ČR, správa Pardubice – po 
projednání v územním řízení, podle tehdy platného zákona 
č.50/1976 Sb., o  územním plánování a stavebním řádu (dále 
jen „stavební zákon“),   územní rozhodnutí o umístění  stavby 
přeložky silnice II/298, vedené v katastrálních územích Opoč-
no pod Orlickými horami, Čánka a Pulice. Protože se jedná 
o liniovou stavbu s velkým počtem účastníků řízení, bylo říze-

ní vedeno veřejnou vyhláškou, zveřejněnou na úředních des-
kách městských úřadů Opočno a Dobruška. Podkladem pro 
vydání územního rozhodnutí byla projektová dokumentace 
pro územní řízení, vypracovaná společností STRADA, v.o.s., 
projekce dopravních staveb, Hradec Králové, projednána 
s dotčenými orgány na úseku ochrany životního prostředí, 
požární ochrany a ochrany veřejného zdraví a s provozovateli 
nebo majetkovými správci technické a dopravní infrastruk-
tury. Součástí dokladové části projektové dokumentace byly 
i písemné souhlasy vlastníků dotčených pozemků. Před vy-
dáním vlastního územního rozhodnutí byl jako základní uka-
zatel stavebním úřadem posuzován soulad záměru s územně 
plánovací dokumentací, v tomto případě s Územním plánem 
sídelního útvaru Opočno (dále jen „ÚPSÚ Opočno“) schvá-
leným dne 23. 11. 1995 zastupitelstvem města Opočna. Bylo 
shledáno, že navržená trasa přeložky silnice II/298 prochází 
územím, kterým  je v UPSÚ Opočno vedena schématická, 
orientační a k pevným bodům nefi xovaná linie trasy uvažo-
vané přeložky silnice č. II/298  a že je tedy návrh na vydání 
územního rozhodnutí o umístění stavby v souladu s územně 
plánovací dokumentací. Stavební zákon a jeho tehdy platné 
prováděcí předpisy, zejména vyhl. č. č. 132/1998 Sb., navíc 
umožňovaly u liniových staveb defi novat trasu pouhým popi-
sem území, tedy nikoliv taxativním výčtem liniovou stavbou 
dotčených pozemků. Toto  ustanovení také bylo při vydání 
územního rozhodnutí o umístění stavby  použito a přeložka 
silnice č. II/298 popisem trasy v území defi nována. 

Popis trasy (převzato z územního rozhodnutí o umístění 
stavby ze dne 14. 8. 2001 pod č.j.: 477/01/2 Stav.-ing.Št.):
Trasa přeložky silnice II/298 o celkové délce 3,6 km začíná 
v silničním km 37,556 při vjezdu do Opočna od Třebechovic 
p. O. před odbočkou ke stávající čerpací  stanici pohonných 
hmot. První úsek je veden severním směrem západně od loka-
lit Dubina a Lišťovina, následně se stáčí do severovýchodního 
směru a po mostním tělese  přechází Zlatý  potok a úrovňově 
kříží silnici III/30815 s novým  napojením silnice II/304. Tra-
sa přeložky pak pokračuje východním směrem podél severní-
ho okraje stávající zástavby severního sektoru a za hřbitovem 
a v prostoru odbočky k bývalé cihelně v Pulicích se napojuje 
v km 40,493 na stávající trasu komunikace II/298 směrem na 
Dobrušku. Napojení na začátku a na konci obchvatu a kolmé 
přehledné křížení se silnicí III/30815 ve směru od Českého 
Meziříčí zajišťuje dopravní obslužnost města včetně průjezdu 
veřejné hromadné dopravy.

• Územní rozhodnutí vydal odbor výstavby MěÚ Opočno  dne 
14. 8. 2001 pod č.j.: 477/01/2 Stav.-ing.Št, právní moci nabylo 
dne 19. 9. 2001.

• Protože oznámení o zahájení územního řízení bylo prove-
deno veřejnou vyhláškou, muselo být touto formou ozná-
meno i územní rozhodnutí o umístění stavby, to bylo zveřej-
něno opět na úředních deskách městského úřadu Opočno 
(od 17. 8. 2001 do 5. 9. 2001) a městského úřadu Dobruška 
(od 20. 8. 2001 do 14. 9. 2001). 

• Platnost vydaného územního rozhodnutí byla omezena 
pětiletou lhůtou od nabytí právní moci, tedy konkrétně 
do 19. 9. 2006.

• Vzhledem k omezené platnosti územního rozhodnutí byla 
pak platnost územního  rozhodnutí na žádost celkem 3x 
prodlužována, a to těmito rozhodnutími odboru výstavby 
Městského úřadu Opočno:
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• Rozhodnutí o prodloužení platnosti územního rozhodnutí  
17. 7. 2006 pod č.j.: 891/2006/2 Stav.-ing.Št

• Rozhodnutí o prodloužení platnosti územního rozhodnutí 
4. 9. 2008 pod č.j.: 1451/2008/2 Stav.-ing.Št

• Rozhodnutí o prodloužení platnosti územního rozhodnutí 
20. 10. 2010 pod č.j.: MUO 1799/2010/OV/DŠ/2

• Všechna řízení o prodloužení platnosti územního rozhod-
nutí byla rovněž vedena veřejnou vyhláškou. 

 Ing. Dalibor Štěpán, 
 vedoucí stavebního odboru MěÚ Opočno

POHLED Z „DRUHÉ STR ANY“

Po pondělním jednání zastupitelsva (22. 6. 2015) jsme požá-
dali o stanovisko také zástupce občanské iniciativy „Obchvat 
pro občany Opočna“, které vám tímto přinášíme.  (red)

Vážení spoluobčané, Opočeňáci, jménem občanské inicia-
tivy „Obchvat i pro občany Opočna“ i jménem lidí, kteří se 
neváhali podepsat pod dopis zaslaný v únoru hejtmanovi 
a Zastupitelstvu Královéhradeckého kraje, vám sdělujeme, 
že bylo dosaženo dílčích úspěchů ve věci „Obchvat Opočno“. 
Po čtyřměsíčním vyjednávání se zástupci investora a zástupci 
města Opočna nám bylo přislíbeno vybudování protihlukové-
ho opatření směrem na východ od cyklostezky a dostavba II. 
etapy obchvatu (od Jordánku k benzince) ihned v návaznosti 
na výstavbu I. etapy (od Dobrušky k Jordánku). Tyto dobré 
zprávy nám sdělili zástupci Královéhradeckého kraje na pon-
dělním veřejném zasedání Zastupitelstva města Opočna. 
Chceme poděkovat vám všem, kteří jste se tohoto zasedání 
zúčastnili a přišli jste vyjádřit veřejně své názory. Opravdu si 
toho vážíme. Mrzí nás pouze to, že se do pondělní veřejné dis-
kuse, velmi konstruktivní diskuse, nezapojili naši zastupitelé. 
Uvědomujeme si, že bez podpory našich volených zástupců 
máme jen malé šance na vyjednání co nejlepších podmínek 
pro všechny občany Opočna, např. tak, jak se to podařilo 
v obci Stěžery. Odkaz na článek o úspěchu obyvatel této malé 
obce nedaleko Hradce Králové najdete v sekci Novinky na 
internetových stránkách www.obchvat-opocno.webnode.cz. 
Prosím, zapojte se i vy ostatní, kteří jste nám svůj názor ještě 
nesdělili. Myslíme si, že je pořád ještě o co usilovat. Nedo-
pusťme, aby silový postup kraje vrazil mezi nás Opočeňáky 
klín. Věřte, že jsme pro výstavbu obchvatu Opočna, stejně 
jako vy. Dosažené výsledky jsou toho jasným důkazem.
 Občanská iniciativa „Obchvat i pro občany Opočna“

s l o v o  s t a r o s t k y  —

Vážení spoluobčané, uplynulo již přes sedm měsíců od mého 
zvolení starostkou našeho města. Z vašich dotazů i osobních 
setkání vidím, že váš zájem o problematiku ve městě je velký. 
Projevuje se to i na vaší účasti na zasedáních zastupitelstva, ná-
ročnějších požadavcích výborů a komisí na podrobné informace 
od Rady města Opočna i ode mne samotné a osobní angažova-
nosti dalších občanů v některých iniciativách. 
 Zájem občanů o dění ve městě je důležitý a já ho vítám. Ofi -
ciální rozhodování samosprávy sice zveřejňujeme pravidelně na 
webových stránkách města, ale v nich není dostatek prostoru na 
přiblížení všech důvodů, souvislostí a detailů o naší práci.
 Hned v úvodu mého funkčního období bylo nutné rychle upra-
vit některé náležitosti ve vlastnictví TSMO městem Opočno. 

Dalším z  důležitých úkolů bylo řídit a aktivně se zapojit do se-
stavení rozpočtu města na letošní rok. Nezbytné potřeby s po-
žadavky a přáním některých subjektů v prvním návrhu značně 
převyšovaly reálné možnosti. Jsem ráda, že po usilovné spolu-
práci s vedoucí fi nančního odboru Ing. Valterovou a fi nančním 
výborem se nakonec podařilo rozpočet sestavit i schválit. Přitom 
jsem se mnohem podrobněji seznámila s tím, jaké akce a v jaké 
fázi a kvalitě jsou připravené či rozjednané, co všechno je nut-
né opravit a dotáhnout a co všechno by bylo potřebné a vhodné 
udělat. Zjistilo se ale např. i to, že nemáme informace o fi nanční 
náročnosti vnitřního vybavení a budoucího provozu pro před-
pokládané pokračování revitalizace čp. 2. Mnohem zřetelněji se 
mi ukázalo, jak mnohé zdánlivě běžné jednotlivé akce a projekty 
spolu souvisí, jak jsou náročné i fi nančně a jaké dopady mají i na 
fi nanční možnosti města v budoucnu. 
  Schválený rozpočet mi pak sice nastavil, od čeho je možno 
se „odpíchnout“ a co je potřeba udělat letos, ale i krátká doba 
od schválení rozpočtu přinesla mnohé změny. Ukázalo se napří-
klad, že podklady a údaje pro zamýšlenou změnu vytápění ZŠ 
je potřeba přepracovat a doplnit, že nemáme dořešenou orga-
nizační strukturu pro zabezpečování aktivit města, nebo že je 
velmi nutné s fi rmou Bohemilk sjednat nové podmínky vypou-
štění odpadních vod. Zároveň se snažíme řešit souvislosti s při-
pravovaným obchvatem. Průběžně se však zabýváme i běžnými 
životními potřebami občanů a subjektů Opočna.
 Uvědomila jsem si, že pro dobře fungující samosprávu je 
nutné, především pokud chceme mít město jako celek v pořád-
ku, abychom já i moji kolegové v Radě města měli k dispozici 
především dostatek přesných a spolehlivých informací, a to jak 
podrobných k jednotlivým akcím a projektům, tak v první řadě 
i koncepčních. Plánuji také ve větší míře zapojovat jednotlivé 
komise a spolu se zastupitelstvem i jeho výbory a využívat jejich 
názory a stanoviska. Vím, že v nich mám cenný zdroj pomoci 
a podpory, a vážím si jejich ochoty a odhodlání dobrovolně vě-
novat svůj čas veřejnému prospěchu a rozkvětu města. Velkou 
oporu a zdroj informací mám, a to především, od celého měst-
ského aparátu, tedy našich úředníků, kteří připravují veškeré 
podklady. 
 Abych se mohla objektivně a ve všech souvislostech odpo-
vědně rozhodovat, podporuji zhotovení nových dokumentů 
územního plánu a strategického plánu rozvoje města, hlasovala 
jsem i pro samostatnou analýzu fi nancování plánovaných udr-
žovacích a rozvojových investic a analýzu zájmu potenciálních 
investorů pro areál nemocnice, areál kapucínského kláštera 
a objekt čp. 2. Domnívám se, že je pro město výhodnější, pokud 
se budou jednotlivé akce a investice města řešit společně. Dává 
nám to prostor na dlouhodobější a výhodnější řešení, případně 
i na řešení, která by jednotlivě nebyla uskutečnitelná.
 Některé zamýšlené kroky se mi již podařilo zavést. Pro širší 
posouzení jsem uspořádala setkání u starostky jako novou for-
mu získávání podnětů a námětů od veřejnosti. Na prvním setká-
ní jsme všichni měli možnost podrobně se seznámit s informa-
cemi k provozu a dostavbě zimního stadionu a prodiskutovali 
jsme možné varianty a problematiku, kterou je nutno ještě doře-
šit. Jak bylo již popsáno v Opočenských novinách, zájem o pro-
blematiku byl velký a diskuze byla korektní a přínosná. 
 Vzhledem k tomu, že řada občanů má zájem o co největší in-
formovanost o dění ve městě, zaměřím se na větší a podrobnější 
informovanost vás občanů o dění k nejdůležitějším aktuálně ře-
šeným otázkám, problémům či připravovaným akcím a projek-
tům v rámci webových stránek města a zejména Opočenských 
novin.  Šárka Škrabalová, starostka Opočna
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z jednání  rady —

Z usnesení Rady města Opočna č. 18/2015 
ze dne 25. 5. 2015 

– Rada města schválila zveřejnění záměru na prodej bytu čp. 
622/10 v Dobrušské ulici v Opočně za prodejní cenu 520 tis. Kč. 
Prodej bude realizován „obálkovou“ metodou.
– Rada města schválila zadání zakázky na opravu střechy na 
domě s pečovatelskou službou čp. 673.
– Rada města schválila provozní řád nově vybudovaného veřej-
ného hřiště u domova důchodců a rozhodla zakoupit tři betonové 
lavičky na toto hřiště.
– Rada města schválila uzavření nájemních smluv s MUDr. Evou 
Žďárkovou a společností MUDr. Eva Žďárková s.r.o., Šubertovo 
nám. 44, 518 01 Dobruška, na zajištění interní a diabetologické 
ambulantní péče.
– Rada města rozhodla o realizaci výběru nových dodavatelů 
energií pro město a jím zřízené organizace formou e-Aukce. S fi r-
mou eCENTRE, a.s., bude uzavřen protokol o zařazení odběr-
ných míst města do opakovaného výběrového řízení v e-Aukční 
síni eCENTRE, a.s. Organizace zřízené městem si zajistí zno-
vuzařazení svých odběrných míst do e-Aukce samostatně. 
– Rada města schválila realizaci nutných oprav čistírny odpadních 
vod – oprava střechy mezi vyhnívacími nádržemi a revizi a vyčiště-
ní jemnobublinového provzdušňovacího systému ASEKO. Nákla-
dy na opravu VN3 budou zařazeny do rozpočtu roku 2016.
– Rada města rozhodla, že o přezkum hospodaření města Opočna 
za rok 2015 bude požádán Královéhradecký kraj.
– Rada města schválila pořádání Pohofestu 2015 (výstava vozů 
Škoda) na Kupkově náměstí v Opočně v termínu 5. 7. 2015. 
– Rada města rozhodla obeslat navržené fi rmy s výzvou o před-
ložení cenové nabídky na opravu střechy strojovny zimního sta-
dionu.
– Rada města schválila využití Kupkova náměstí pro účely umís-
tění stanoviště závodu Velorexů, který by se měl konat 11. 7. 2015 
od 10 do 16 hodin.
– Rada města rozhodla zajistit v rámci čerpání části dotace od 
Královéhradeckého kraje nutné opravy budov areálu nemocnice 
(okapy, střecha), aby nedocházelo k devastaci majetku. Termín 
realizace oprav je červen 2015. 

Z usnesení Rady města Opočna č. 19/2015 
ze dne 8. 6. 2015 

– Rada města schválila poskytnutí fi nančního daru organizaci 
Fond ohrožených dětí ve výši 1.000 Kč. 
– Rada města rozhodla o poskytnutí 45 kusů věcných cen pro děti 
na akci rybářské závody „Zámecký pohár 2015“ v celkové hodno-
tě 4.500 Kč. 
– Rada města byla informována o plánované opravě podlah ve 
dvou podlažích budovy domova důchodců čp. 683 Opočně. V le-
tošním roce bude realizována oprava v jednom podlaží a v příštím 
roce v dalším. 
– Rada města schválila podání žádosti o dotaci ze Státního fondu 
životního prostředí na akci Regenerace zeleně města Opočna. 
– Rada města schválila uzavření smlouvy o dílo mezi městem 
Opočnem a panem Miroslavem Janků z Albrechtic na opravu hos-
podářského vchodu do DD Jitřenka v Opočně.
– Rada města schválila průjezd automobilů přes Trčkovo náměstí 
v rámci Rallye veteránských automobilů, která by se měla konat 

11. 7. 2015. Rada města schválila poskytnutí věcné ceny do sou-
těže elegance (pohár starostky města) při této akci. Cenu předá 
starostka města Opočna. 
– Rada města schválila podání žádosti na Královéhradecký kraj 
o převod dotace ze z.s. Abakus na město Opočno na zajištění ko-
nání akce Klášter žije.
– Rada města rozhodla o zpracování zadávací dokumentace na 
výběr dodavatele digitálního RTG pro polikliniku Opočno.
– Rada města schválila uzavření smlouvy na „Analýzy zájmu 
potenciálních investorů/provozovatelů u objednatelem defi nova-
ných objektů“, a to areálu nemocnice, areálu kapucínského kláš-
tera a objektu čp. 2, s Českou spořitelnou, a.s.
– Rada města schválila podání žádosti o poskytnutí účelové ne-
investiční dotace na fi nancování výdajů jednotky sboru dobrovol-
ných hasičů obce a zároveň schválila smlouvu o poskytnutí dotace 
z rozpočtu Královéhradeckého kraje. Město Opočno obdrží dota-
ci ve výši 120 tis. Kč.
– Rada města schválila uzavření darovací smlouvy na dar poskyt-
nutý společností Škoda Auto a.s. na realizaci projektu „Bezbarié-
rový přístup do budovy Základní školy Opočno čp. 313“. Město 
Opočno obdrží dar ve výši 60 tis. Kč.
– Rada města schválila návrh dopravního značení, který by měl 
zvýšit bezpečnost chodců v lokalitě kolem rybníku Broumar 
a koupaliště.
– Rada města schválila zadání na výběr fi rmy pro zpracování stra-
tegického plánu rozvoje města Opočna, složení komise pro oteví-
rání obálek a hodnotící komise včetně náhradníků a návrh fi rem, 
které budou osloveny poptávkou. 
 Rada města tímto usnesením, po zvážení všech dosavad-
ních informací a získání nových, nahradila usnesení rady města 
č. 18/2015/48, ve kterém preferovala zpracování strategického 
plánu města komisí pro rozvoj města. 
 Renáta Černá, tajemnice MěÚ Opočno

zprávy  nejen  z  radnice  —

OPR AVA MOSTU U MLÉK ÁRNY – 
POČÍTEJTE  S  OMEZENÍM PROVOZU 
A UZAVÍRKOU SILNICE NA MOKRÉ

V současné době probíhá oprava mostku v Nádražní ulici 
u mlékárny před odbočkou na Mokré. Ve směru na České Me-
ziříčí bude doprava řízena kyvadlově přes náhradní přemostě-
ní – budou zde osazeny semafory. Silnice k Vodětínu směrem 
na Mokré bude uzavřena úplně. Dopravní omezení by mělo 
trvat do 16. 8. 2015. (red)

ZVEŘEJNĚNÍ  INFORMACE 
O DOKUMENTACI  VLIVŮ ZÁMĚRU 
„MODERNIZACE FARMY NOSNIC 

OPOČNO“ NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

Krajský úřad Královéhradeckého kraje, odbor životního pro-
středí a zemědělství, oddělení EIATO, oznámil opatřením ze 
dne 17. 6. 2015, že byla zveřejněna dokumentace vlivů záměru 
„MODERNIZACE FARMY NOSNIC OPOČNO“ na životní 
prostředí (dále jen „dokumentace“), jejíž zpracování zajistil 
oznamovatel podle §8 odst. 1 zákona č. 100/2001 Sb., o posu-
zování vlivů na životní prostředí a o změně některých zákonů 
(zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění poz-
dějších předpisů (dále jen „zákon EIA“). 
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 Do textové části dokumentace lze nahlédnout u odboru vý-
stavby Městského úřadu Opočno v úřední dny pondělí a středa 
v době od 8 do 17 hodin a v ostatní pracovní dny v době od 8 
do 14:30 hodin po předchozí telefonické dohodě nebo také na 
internetových stránkách České informační agentury životního 
prostředí (www.cenia.cz/eia) – HKK659. Případné dotazy, dal-
ší informace k záměru a možnost nahlížet do dokumentace lze 
také na Krajském úřadu Královéhradeckého kraje, Pivovarské 
náměstí 1245, 500 03 Hradec Králové (budova Regiocentra 
Nový pivovar), č. dveří NI.906, Ing. Poláková, tel. 495 817 183.
 Současně upozorňujeme, ve smyslu ust. §8 odst. 3 zákona 
EIA, na skutečnost, že veřejnost, dotčené správní úřady a do-
tčené územní samosprávné celky se mohou vyjádřit k doku-
mentaci Krajskému úřadu Královéhradeckého kraje, Pivovar-
ské náměstí 1245, 500 03 Hradec Králové, a to do 30 dnů ode 
dne zveřejnění informace o dokumentaci na úřední desce Krá-
lovéhradeckého kraje. Ing. Dalibor Štěpán, 
 vedoucí odboru výstavby MěÚ Opočno

ODEČTY VODY

Vážení občané, vzhledem k tomu, že se přiblížil další termín 
pravidelného čtvrtletního odečtu (k 30. 6. 2015), dovolujeme 
si vás znovu požádat o spolupráci a nahlášení stavu vašich vo-
doměrů (nejpozději do 6. 7. 2015) způsobem, který vám bude 
vyhovovat nejvíce:
1. pomocí odečítacího lístku (Pokud budete mít problém 

s vepsáním čísel do vyhrazeného místa, napište odečet 
čitelně do horní části formuláře.)
– osobně nebo poštou – TSMO, Nádražní 246, Opočno 
(areál bývalé nemocnice)
– předat na podatelně MÚ Opočno

2. vyplněním formuláře na stránkách www.tsmopocno.cz
3. telefonicky na čísle 725 189 385 nebo 494 667 616 

(paní Machútová) Děkujeme 
 Technické služby města Opočna

 NAŠE OBEC RECYKLACÍ ELEKTROSPOTŘEBIČŮ 
VÝRAZNĚ ULEVILA ŽIVOTNÍMU PROSTŘEDÍ

Snaha obyvatel obce recyklovat staré a nepoužívané elektro-
spotřebiče se již několik let vyplácí. Naše obec obdržela cer-
tifi kát vypovídající nejen o přínosech třídění televizí a počíta-
čových monitorů, ale také o velkém významu sběru drobných 
spotřebičů, jako jsou mobilní telefony. Díky environmentál-
nímu vyúčtování společnosti ASEKOL můžeme nyní přesně 
vyčíslit, o kolik elektrické energie, ropy, uhlí, primárních su-
rovin či vody jsme díky recyklaci vysloužilého elektra ušet-
řili ekosystém Země. Víme také, o jaké množství jsme snížili 
produkci skleníkových plynů C0

2
 nebo nebezpečného odpadu. 

Informace vycházejí ze studií neziskové společnosti ASEKOL, 
která s obcí dlouhodobě spolupracuje na recyklaci vytříděných 
elektrozařízení ukládaných do červených kontejnerů.
 Z Certifi kátu Environmentálního vyúčtování společnos-
ti ASEKOL vyplývá, že občané naší obce v loňském roce 
vytřídili 577,15 kg drobných spotřebičů. Tím jsme uspořili 
14,00 MWh elektřiny, 994,31 litrů ropy, 53,44 m3 vody 
a 0,26 tun primárních surovin. Navíc jsme snížili emise skle-
níkových plynů o 2,57 tun C0

2
 ekv. a produkci nebezpečných 

odpadů o 11,08 tun.

 Výsledek studie jednoznačně prokázal, že zpětný odběr 
elektrozařízení, i těch nejmenších, má nezanedbatelný pozi-
tivní dopad na životní prostředí. Když si uvědomíme, že recy-
klace běžných 100 televizorů uspoří spotřebu elektrické ener-
gie pro domácnost až na čtyři roky nebo ušetří přibližně 400 
litrů ropy potřebných až k sedmi cestám do Chorvatska, jsou 
to impozantní čísla. Pozitivní zprávou pro uživatele počítačů 
také je, že odevzdání 10 vysloužilých monitorů ušetří spotřebu 
energie potřebnou pro chod notebooku po dobu necelých 5 let. 
Všichni ti, kteří tříděním takto zásadně přispívají k ochraně ži-
votního prostředí, si zaslouží obrovský dík.
 Studie LCA posuzuje systém zpětného odběru televizorů, po-
čítačových monitorů a drobného elektrozařízení. Hodnotí jejich 
sběr, dopravu a zpracování až do okamžiku fi nální recyklace jed-
notlivých frakcí vyřazených spotřebičů do nového produktu. Pro 
každou frakci byly vyčísleny dopady na životní prostředí. Výsled-
ky studie jsou prezentovány jako spotřeba energie, surovin, emise 
do ovzduší, vody a produkce odpadu. Konečná bilance vyzněla 
pro zpětný odběr elektrozařízení jednoznačně pozitivně, a to ve 
všech aspektech.  Bc. Jaroslav Koudelka,
 vedoucí oddělení životního prostředí MěÚ Opočno

KOMISE PRO ROZVOJ MĚSTA

V minulých vydáních Opočenských novin jsme vás informova-
li o významu a účelu aktualizace Strategického plánu rozvoje 
města Opočna (SP), o jeho obsahu a o začátku prací naší komi-
se. Dnes bychom na to rádi navázali a informovali vás o postupu 
prací na uvedeném dokumentu, o aktuálním stavu jeho zpraco-
vání. 
 Naše úsilí bylo již zaměřeno na zpracování našeho podílu 
aktualizovaného SP podle zadání schváleného Radou města 
Opočna, tj. na sběr dat a zpracovávání oblastí jeho první části 
– profi lu města. Činnosti probíhají podle defi nované odpověd-
nosti členů komise za jednotlivé oblasti a specifi kace obsahu 
profi lu. Prostřednictvím rady města jsme požádali o dodání ve-
řejně nedostupných informací od Městského úřadu Opočno, or-
ganizací a spolků. Za vstřícnost a ochotu při poskytování vřele 
děkujeme. Z celkového počtu 14 oblastí profi lu jsou v současné 
době 2 oblasti dokončeny a proběhlo i jejich týmové projednání, 
několik dalších oblastí je téměř dokončeno a čeká pouze na do-
plnění vyžádaných informací, ostatní jsou rozpracovány. 
 Členové komise se rovněž zabývali aktuální využitelností 
doporučované aplikace www.obcepro.cz se závěrem využít 
některých datových zdrojů pro tvorbu profi lu města, ale v dal-
ších krocích se držet již přijatého usnesení rady města a zadat 
je externí fi rmě, která vzejde z výběrového řízení. Tento již dříve 
stanovený přístup místní a externí spolupráce je ostatně dopo-
ručován i v metodice uvedené aplikace. Komise také připravila 
a projednala návrh zadávací dokumentace na zpracování exter-
ní části SP. 
 Bližší podrobnosti lze i nadále vyčíst ze zveřejněných zápisů 
ze zasedání komise na webových stránkách www.opocno.cz – 
Samospráva – Komise pro rozvoj města.
 Děkujeme všem občanům, kteří nám už nyní pomáhají svými 
připomínkami. Širokou veřejnost chceme zapojit v podzimních 
měsících, nejprve dotazníkovým šetřením, později i při veřej-
ném projednání. Budeme velmi rádi, pokud se nám podaří zís-
kat co nejvíce občanů, kteří s námi budou spolupracovat.
 Závěrem vám všem přejeme hezké léto a vydařené dovolené. 
 Komise pro rozvoj města



společenská  kronika  

VÍTÁNÍ  OBČÁNKŮ 

Z květnového vítání občánků.  foto: Kateřina Moravcová

První letošní vítání občánků města Opočna se konalo poslední 
květnovou sobotu. V krásném prostředí Mariánského kostelíka 
přivítala paní starostka Šárka Škrabalová Karolínu Židíkovou, 
Šárku Pýchovou, Olivera Frýdu, Adélu Mikoláškovou, Daniela 
Bao Nhan Ho, Magdalénu Slezákovou, Markétu Škopovou, Ad-
rianu Roubalovou, Tadeáše Hovorku a samozřejmě jejich rodi-
če a příbuzné. Dětičky dostaly dárečky, maminky kytičky a celá 
slavnost byla završena přípitkem. Věříme, že všichni, kteří při-
jali pozvání, odcházeli s milým pocitem a příjemným dojmem. 
Další vítání plánujeme na podzim, proto prosíme všechny rodi-
če narozených dětí, kteří budou mít zájem se zúčastnit této slav-
nostní události, aby donesli na matriku podepsaný souhlas se 
zasláním pozvánky na vítání. Pavlína Kohoutková, 
 vedoucí správního oddělení MěÚ Opočno

30. června uplynou 2 smutné roky, kdy z rodinného kruhu 
odešel do mysliveckého nebe pan Karel Tichý.
 Stále vzpomínají manželka a děti s rodinami.

p o l i t i c k é  s p e k t r u m  

Tato rubrika je vyhrazena pro příspěvky politických stran a hnutí 
zastoupených v zastupitelstvu města Opočna.  

O B C H V A T  –  P L N Í M E  S L I B

Ve volebním programu MO ČSSD Opočno bylo na prvním mís-
tě zklidnění dopravy v centru města. Po neformálním jednání 
s předsedou Parlamentu ČR panem Janem Hamáčkem jsem 
optimisticky napsal: „Nyní, kdy je ČSSD jak ve vedení kraje, tak 
i celého státu, se zdá, že by se občané Opočna mohli kýženého 
obchvatu a následného zklidnění dopravy ve městě dočkat.“ Za 
krátký časový úsek jsme udělali se zástupci kraje maximum, 
aby Opočno nepromarnilo šanci realizace obchvatu.
 Nyní, na základě rozhodnutí vlády ČR, je pro první část 
obchvatu uvolněno 162 mil. Kč s termínem vyčerpání do kon-
ce roku 2020. První etapa obchvatu nejenom zklidní dopravu 
v centru města, ale zejména vznikne prostor průmyslové zóny, 
která umožní zaměstnání stovek občanů z Opočna a okolí. Zvý-
šená kupní síla pak bude mít zesílený/přínosný efekt ve zvýšené 
poptávce na služby, maloobchod a oživí celé město.

Realizace obchvatu – 
stavíme na základech práce našich předchůdců

I přesto, že realizaci projektu propagovala a dotahuje nejvíce 
ČSSD, je třeba si uvědomit, že stavíme na základech postave-
ných předcházejícími zastupiteli (jak pevné tyto základy budou, 
ukáže čas). Díky jejich práci má Opočno nejlépe připravený 
plán na celou realizaci tohoto projektu. Díky této připravenosti 
je možné celou akci uskutečnit bez otálení, dohadů a práskání 
dveřmi.
 Nyní je na vámi zvolených zastupitelích a všech občanech 
města, jak tuto šanci využijí. M. Slodičák, zastupitel za ČSSD

z p r á v y  z  k n i h o v n y  —

KNIHOVNA JE OTEVŘENÁ I BĚHEM LETNÍCH 
PRÁZDNIN, VÝPŮJČNÍ DOBA SE NEMĚNÍ.

KNIHA PRO TENTO MĚSÍC

Milan Martinec: Kolosální 
cesta ke Koloseu a další 
cyklocesty po Evropě
Asfaltové, polní a lesní cesty 
brázdí Milan Martinec na bicy-
klu od roku 1980. Všechny vý-
lety, jak se na správného cyklo-
trempa sluší, má poznamenané 
ve svém cyklistickém deníčku. 
V této nové knize přibližuje čte-
nářům, jak ho jeho jednostopý 
oř vezl v letech 2011 až 2014 při 
dalších čtyřech velkých cestách 
Evropou: do Moldavska, na Kur-

skou kosu, na Britské ostrovy a na Maltu. 
 Nakladatelská anotace – kráceno.

PRÁZDNINOVÉ AKCE NA DĚTSKÉM ODDĚLENÍ

Výstavka: Zdeněk Adla. Soutěž: Lesní plody
Tvořivá dílna: Domorodé čelenky

(probíhá v půjčovní dobu – pondělí a středa 12:00–16:30)

V Ý B Ě R  Z  K N I Ž N Í C H  N O V I N E K

Oddělení pro dospělé
– Corina Bomannová: Zahrada v měsíčním svitu
 Román pro ženy.
– Felix Francis: Ohrožení. Detektivka.
– Luke Gamble: Zvěrolékař v divočině. Humorný příběh.
– Hellmut G. Haasis: Smrt v Praze 
 Atentát na Reinharda Heydricha.
– Louise L. Hay: Měj se ráda. Esoterika.
– Lars Kepler: Stalker. Detektivka.
– Hana Marie Körnerová: Druhý břeh. Historický román.
– Ron Lešem: Jestli je ráj. Válečný román.
– Petr Němec: Příběhy cechu Hubertova. Myslivecké příběhy.
– James Patterson: Neznámý soupeř. Detektivka.
– Hana Whitton: Poslední Lucemburk. Historický román.
– Barbara Woodová: Bílá žena. Román.
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Oddělení pro děti
– Carlos Busquest: Dobrodružství s myškami
 Příběhy o zvířátkách.
– Zuzana Pospíšilová: Chechtavé pohádky. Humorné pohádky.
– Ivan Binar: Kráva a dědeček. Pohádka.
– Alena Kastnerová: O nevyřáděném dědečkovi
 Humorná pohádka.
– B. Němcová, K. Stružková: Sedmero krkavců
 Klasická pohádka s fotografi emi z fi lmu Alice Nellis.
– Tracey Corderoy: 
 Abraka Babra – Báječná babičkovská soutěž v pečení
 Pro dívky.
– Matt Groening: Simpsonovi – Prčou napakovaný potlach
 Komiks.
– Miloš Kratochvíl: Zajatci stříbrného slunce. 
 Dobrodružné fantasy.
– Sarah Shepard: Hra lží 6 – Spadla klec. 
 Závěrečný díl fantasy série.
– K. a P. C. Cast: Škola noci 12 – Vykoupená
 Závěrečný díl fantasy série.

Kompletní přehled všech nových knih v tištěné podobě si můžete 
vyzvednout v knihovně a informačním centru. V podobě elektronic-
ké jej naleznete na stránkách knihovny www.knihovna.opocno.cz 
v sekci On-line katalog, Seznamy a novinky. (ms)

P A S O V Á N Í  P R V Ň Á Č K Ů 
N A  Č T E N Á Ř E

Ve středu 3. června přišli žáčci prvních tříd ZŠ Opočno do knihov-
ny, kde je měl pan král pasovat na Čtenáře Rytíře knih. Ale co se 
nestalo – pan král spal a ne a ne se probudit! A že se děti oprav-
du snažily ho vzbudit. Nezabralo však ani hlasité volání, zatahání 
za ucho, za nohu, polechtání ani chňapnutí za nos. Až kašpárek 
přišel na to, jak krále probudit. Jak jinak než pohádkou! Děti vy-
myslely krásnou pohádku o zvířátkách, sluníčku, zlém čaroději 
a kouzelném květu. Kouzelným kvítkem pak děti krále konečně 
probudily a pasování mohlo začít. 
 Novopečení Čtenáři dostali diplom a drobnost na památku od 
paní knihovnice a něco sladkého na zoubek od paní starostky. Za 
pomoc s pasováním děkujeme paní starostce Šárce Škrabalové, 
Božence Tymichové, Pavlu Andělovi a Jiřímu Švandovi. Velký dík 
patří učitelkám Haně Dernerové a Martině Svatoňové, které ze 
svých žáčků udělaly šikovné čtenáře. Markéta Sedláková

z  o p o č e n s k ý c h  š k o l  —

JÁ + TY = MY: ZÁŽITKOVÉ DOPOLEDNE ŽÁKŮ 
1. STUPNĚ ZŠ OPOČNO V DOMOVĚ DĚDINA

Druhý a třetí červnový týden patřil návštěvám dětí z 1. stupně ze 
ZŠ Opočno v Domově Dědina. V rámci projektu etická výchova 
JÁ + TY = MY, který je fi nančně podpořen z dotačního programu 
Královéhradeckého kraje, jsme požádali vedení Domova o mož-
nost návštěvy našich dětí v prostředí, které je mimořádné svou 
obětavostí, péčí, klidem, pochopením a úsměvy.

 Menší děti si pro klientky připravily obrázky a malé hudební 
vystoupení, větší si mohly porovnat svou zručnost s klientkami 
při výrobě dekorací, pečení koláčků a zdobení perníčků. Mohly si 
prohlédnout prostředí, kde žijí handicapovaní občané a kde pra-
cují mnohé z maminek našich žáků.
 Z návštěvy děti odcházely plné emocí a krásných zážitků, po-
chopily, že být zdravý není samozřejmost. 
 Všem zaměstnancům a vedení Domova Dědina patří velké 
a srdečné poděkování za vstřícnost, bezvadnou organizaci, trpě-
livost, ochotu a velice vlídné přijetí.
 Mgr. Jana Rejzková a Mgr. Věra Šmídová

n o v i n k y  z e  z á m k u  —

Nejen pro milovníky hudby připravilo město Opočno ve spo-
lupráci se správou  Státního zámku Opočno piano k volnému 
hraní pod arkádami hlavního zámeckého nádvoří.  (red)
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 foto: archiv ZŠ Opočno

Na snímku iniciátor celé akce Petr Fábera. foto: Pavel Anděl

 foto: Pavel Anděl

Akce proběhla za fi nanční podpory Královéhradeckého kraje.
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r o z h o v o r  —

V loňském roce někteří z vás zachytili zprávu o zakládání chrá-
něné dílny v Opočně. Nyní již projekt vrcholí a dílna zahajuje 
svůj provoz. O práci zde žádá mnohem více osob se zdravotním 
postižením, než je její kapacita. Také z tohoto důvodu se dílna 
snaží navázat kontakt s dalšími fi rmami, se kterými by moh-
la spolupracovat. O celém projektu nám vyprávěla obchodní 
referentka Chráněné dílny Opočno s.r.o. Pavlína Navrátilová.

Chráněná dílna Opočno s.r.o. byla založena 7. března 2014 
a sídlí v budově bývalé nemocnice (interně) v Opočně. S ja-
kým cílem projekt vznikal? Popsala byste nám jeho začátky? 
O projektu a jeho vzniku by nejlépe vyprávěl majitel fi rmy, 
který celý nápad s chráněnou dílnou zrealizoval. Pokud mohu 

odpovědět za něj, tak si s myšlenkou založit chráněnou dílnu 
v Opočně pohrával několik let. Až v roce 2014 se začalo pra-
covat na jeho realizaci a budova bývalé nemocnice se zdála 
jako ideální řešení pro nové prostory chráněné dílny. Nevyu-
žívané patro bývalé interny se začalo upravovat, zařizovala se 
různá potřebná povolení, až nakonec dostala „interna“ nový 
smysl. I kdyby se jednalo byť jen o jedno pracovní místo, které 
můžeme nabídnout, má to význam. Naše fi rma působí nejen 
v Opočně, pobočku, která se zabývá lehkým kovoprůmyslem, 
broušením a leštěním kovů, jsme otevřeli v Železném Brodě. 
O to více nás těší, že nejen v Královéhradeckém, ale také Libe-
reckém kraji se snažíme, abychom zaměstnali co nejvíce osob 
se sníženou pracovní schopností.

Cílem projektu je zlepšit pracovní příležitost pro osoby se 
sníženou pracovní schopností. Kdo u vás mohl o práci zažá-
dat a podle jakých kritérií jste zaměstnance vybírali?
Na výběr zaměstnanců nemáme žádná speciální kritéria. Vybí-
ráme manuálně zručné, zodpovědné uchazeče s ochotou pra-
covat, kteří podpoří náš tým. Vše se odvíjí od zakázek fi rem, se 
kterými bychom rádi spolupracovali. Na našich internetových 
stránkách se každý zájemce může průběžně informovat o vol-
ných pracovních místech. 

V současné době zaměstnáváte celkem 21 osob, z toho 16 
osob se sníženou pracovní schopností, poptávka po práci 
u vás je však mnohem vyšší. Myslíte, že budete v budoucnu 
počet zaměstnanců rozšiřovat? 
Ano, máte pravdu, poptávka po pracovních místech převyšuje 
naši současnou kapacitu volných pracovních míst. Velice rádi 

bychom zaměstnali více osob se sníženou pracovní schopnos-
tí. Oslovujeme fi rmy, které by nám v rámci náhradního plnění, 
které můžeme fi rmám nabídnout dle § 81 zákona o zaměst-
nanosti č. 435/2004 Sb., zadaly zakázky, co se týče komple-
tačních a kontrolních činností, balení výrobků či zboží, práce 
v lehkém kovoprůmyslu, např. leštění a broušení slitin kovů, 
aj. I když momentálně nemáme žádné volné pracovní místo 
k dispozici, přesto budeme rádi za zaslání životopisu. Všech-
ny kontakty si pečlivě ukládáme a v případě vytvoření nového 
pracovního místa uchazeče kontaktujeme.

Na jakou výrobu se vaše dílna zaměřuje?
V současné době je hlavní náplní šití textilu, jak bytového, tak 
textilu pro dospělé a děti, potřeb pro děti, textilu pro ubytovací 
zařízení, pečovatelské domy. Můžete u nás zakoupit polštáře, 
dekorační polštářky, povlečení na velké postele i postýlky, seda-
cí vaky, různé kapsáře na pomůcky do škol, na oblečení do ma-
teřských školek, zástěrky, oblečení pro dospělé – nově pánská 
termotrika, v budoucnu i dámská, dětské oblečení – tepláky, le-
gíny, trička, kojenecké polštáře. Naše nabídka se stále rozšiřuje.

Vyrábíte také na zakázku?
Ano, je možné ušít dle požadavků zákazníka, materiál si může 
vybrat z našeho aktuálního vzorníku látek, popřípadě donést 
svůj vlastní.

Kde si můžeme produkty prohlédnout, popřípadě koupit?
Naše výrobky si můžou zákazníci zakoupit osobně v nově ote-
vřené vzorkové prodejně přímo v provozovně Nádražní 246, 
bývalá „interna“ v 1. patře, nebo nově v e-shopu na interneto-
vých stránkách www.chranenkaopocno.cz s možností zaslání, 
příp. osobního odběru. Internetové stránky průběžně aktuali-
zujeme a stále přidáváme nové výrobky. 
 V srpnu otevíráme kamennou prodejnu v Hradci Králové na 
tř. Edvarda Beneše čp. 1414.
 Dále nás můžete potkat na prodejním stánku, se kterým se 
účastníme trhů v blízkém okolí. Aktuální informace o účasti 
na akcích jsou k dispozici také na internetových stránkách. 
Budeme rádi, když se u nás zastavíte, výrobky si prohlédnete 
a případnou koupí podpoříte naši snahu.
 
Kde se o vašem působení můžeme dozvědět více?
Nejvíce informací najdou čtenáři na již zmiňovaných interne-
tových stránkách www.chranenkaopocno.cz.

Chtěla byste něco dodat či vzkázat?
Ráda bych poděkovala vedení města Opočna za podporu 
a vstřícnost, kterou nám poskytují.
 Poděkovat všem, kteří nám fandí a podpoří nás v naší práci, 
koupí si naše výrobky a budou nás doporučovat dál. (th)

Výrobky chráněné dílny si můžete prohlédnout a zakoupit v budo-
vě bývalé interny v areálu opočenské nemocnice. foto: archiv 

PŘIPRAVUJEME

V příštím vydání Opočenských novin přineseme rozhovor 
s majitelem společnosti VP SECURE s.r.o., která střeží bez-
pečnost našeho města. Agentura zde působí již několik let 
a pomáhá městu zabezpečovat také kulturní akce. 
 Máte vy sami zkušenosti s fungováním  bezpečnostní 
agentury v Opočně?  Jste s její prací spokojeni? Napište 
nám své podněty, zkušenosti nebo jen otázky, na co byste se 
jí chtěli zeptat. Zasílat nám je můžete do 13. července 2015. 
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r e p o r t á ž  —

N A  S L A V N O S T I  V  D Ě D I N Ě

V pondělí 15. června se v Domově Dědina slavilo. Důvod oslavy? Začně-
me začátkem. Ten opravdový byl před šedesáti lety, kdy do opočenského 
kláštera přišla Mařenka Buldrová. 

 Do jakého prostředí přišla? V roce 1951 byl do původně kapucínské-
ho kláštera přestěhován Ústav sociální péče z Hradce Králové, založený 
roku 1928 jako Svatojánský ústav pro hluchoněmé a slabomyslné ženy. 
Patnáctiletá Mařenka sem přišla v roce 1955, to už za sebou měla pobyt 
v Radlicích, kde se naučila číst a psát. V Opočně se jí hned zalíbilo. O ženy 
zde pečovaly řádové sestry a klášter se podobal původním klášterním ko-
munitám téměř stoprocentní soběstačností. „Měli jsme kachny, slepice, 
husy, králíky, dokonce i prasata,“ vypočítávala Mařenka při prohlížení 
fotografi í. Na nich bylo vidět i to, že zvířatům chovaným v klášteře by 
mohla ta z velkochovů jedině závidět. Ženy zde společně obhospodařo-
valy také velkou zahradu snad se vší známou zeleninou, skleníky a sad, 
vše šlo na společný stůl nebo se zavařovalo na zimu.
 S dalšími fotkami přicházely další a další vzpomínky, během nichž 
jsme se v čase stále více přibližovali k současnosti. Řádové sestry postup-
ně nahradili civilní zaměstnanci, v roce 2007 se klášter vystěhoval, dnes 
je Mařenka v Domově Dědina. Je tu šťastná. Ukázala mi svůj pokoj, kte-
rý mě přinutil k zamyšlení. Kdybyste viděli, jak mnoho pro ni každá věc 
znamená, jak ví, ke komu se která vztahuje. Odmala je věřící, v jednom 
koutku pokoje to vypadá opravdu jako ve svatostánku…
 A jaké jsou v Dědině vztahy? Popíšu okamžik z pondělí 15. června, 
kdy se tu vzpomínalo Mařenčina příchodu do kláštera. Ředitelka Alena 
Goisová ukázala Mařence jedno z mnoha překvapení (dort) s dotazem, 
zda uhodne, pro koho a od koho je. „Pro mě! To není překvapení. Já jsem 
včera viděla Katušku, jak ho peče,“ usmívala se (trochu spiklenecky) 
dotázaná. Abyste věděli, Katuška je paní Řízková, která má Mařenku na 
starosti, a v pondělí byla po noční, takže na malé oslavě nebyla, ale jako 
by byla, protože Mařenka na ni vzpomněla často. Znáte prostředí, kde 
na vás dýchá napětí? Představte si protipól! Takové to bylo v pondělí 15. 
června v kanceláři paní Aleny Goisové. Takové to bylo v den, kdy se tu 
vzpomínalo šedesátého výročí ode dne, kdy do Opočna přišla Mařenka 
Buldrová. Velmi děkuji, že jsem mohla být při tom, a za celou redakci 
Opočenských novin přeji oslavenkyni další krásná léta v Opočně. 
 Za redakci Opočenských novin dm

P.S. Návštěva přinesla nečekanou radost i letopisecké komisi. Fotogra-
fi e, které jsme prohlíželi a jichž je pěkná řádka, mi Mařenka půjčila. 
„Pány kluky“ z komise teď čeká skenování a my už se s Mařenkou těšíme, 
jak bude ona vzpomínat a já dělat do počítače popisky. Ty nejhezčí fotky 
se určitě objeví na výstavě, která se chystá v areálu kláštera.

p o z n á v a c í  s o u t ě ž  —

Děkujeme za odpovědi, všechny byly správné. Jednalo se skutečně 
o dům čp. 208 na Kupkově náměstí. Zmiňme jeho historii.
 Původně byl spojen s domem čp. 134, v kronice je označován jako 
dům 134b. Celý „dvojdům“ se mohl pyšnit tím, že jeho majitelem 
byla rodina rytíře. V kronice je jmenován jako Frant. Kriegelstein, 
rytíř ze Sternfeldu, plukovník v pensi. 

Lékárna Emila Poláka – čp. 134b (dnes čp. 208)
A jak už to bývá, kromě majitelů měl dům další obyvatele. Podle 
matrik tu žil v 19. století např. sedlář, ranhojič či lékárník. O lékárně 
mluví kronika, konkrétně zápis z roku 1864: …Zařízením lékárny 
na Opočně pověřen byl Emil Polák, diplomovaný lékárník ve Vídni. 
Lékárna byla v roce 1864 na Opočně založena. Z počátku byla v míst-
nostech najatých, tak v č. 46/47, v č. 134b. a snad i jinde. 

„Dvojčata“ se rozešla
V roce 1897 vznikla v domě čp. 134 mateřská škola, dnešní dům 
čp. 208 začal sloužit k bydlení. Byla tu třeba fi rma pana Kollinera, 
žil tu také Ing. Bohuslav Friml, který se nám představil na minulé 
fotografi i.
 Koncem třicátých let minulého století měla v přízemí sídlo Li-
dová záložna, potvrzuje to žádost o povolení změn z roku 1938 
uložená na odboru výstavby. Záložna byla po roce 1948 zruše-
na. Od roku 1966 pak zde měla sídlo Státní spořitelna, a to až do 
roku 1993.

Rychlé změny
Přízemí domu se dočkalo dalších nájemníků, o jejich střídání vy-
povídají dokumenty na odboru výstavby. Po spořitelně přišla fi rma 
Algol, která zde nabízela domácí potřeby, elektroniku a snad i šicí 
stroje. V roce 1995 ji vystřídalo oblíbené kadeřnictví paní Štěpáno-
vé, které se udrželo více než deset let. V roce 2008 město dům pro-
dalo a od dubna 2009 zde funguje prodejna paní Mileny Rohlenové. 
V jejím obchodě se sympatickým názvem MILA se nabízí dárkové 
a upomínkové předměty, je zde také široká nabídka čajů a kávy.
 Dům čp. 208 přinesl tentokrát štěstí manželům Koďouskovým, 
v informačním centru na ně čeká sladká odměna.

S naší soutěží se na dobu dovolených rozloučíme, přejeme vám krás-
né letní dny, v září se s vámi opět sejdeme. Na rozloučenou přináší-
me fotografi i domu z roku 1963, kterou jsme zatím v archivu neměli 
a za kterou velmi děkujeme paní Evě Vízkové, vnučce pana Bohu-
slava Frimla. Ať vám během dovolených jezdí vaši přátelé na čtyřech 
kolech stejně dobře, jako jezdily tehdejší kouzelné „oktávky“. 
 Za letopiseckou komisi dm

 foto: archiv letopisecké komise

Součástí oslavy bylo i společné vzpomínání. foto: Ladislav Kubrt
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o b r a z o v é  k a l e n d á r i u m  —

Na červenec nám připadá několik výročí, začněme ve struč-
nosti těmi, k nimž nemáme fotografi e. 
– V červenci 1455 postoupil Jiří z Poděbrad Opočno Václavu 
Valečovskému z Valečova. 
– V červenci 1735 „táhly přes Opočno plukové moskevští 
z Kladska na Plzeň“. Vojsko bylo ubytováno v Dobrušce, 
v Opočně se pro ně pekl chléb. 
– V červenci 1895 zemřel v Dobrušce P. Antonín Flesar, 
který předtím působil v Opočně. Zajímal se o historii, je 
autorem knihy Popis historicko-archeologicko-statistický 
okresu Opočenského.
 Další událost už můžeme doprovodit snímkem. Je to 
připomenutí šestistého výročí od smrti mistra Jana Husa 
(6. července 1415). 

 „Bůh je mi svědkem, že jsem to, co se mi falešně připisuje 
a skrze falešné svědky přičítá, nikdy neučil ani nekázal, ale 
předním úmyslem mého kázání a všech jiných mých skutků 
nebo písem bylo, abych jen mohl lidi zachránit od hříchů. V té 
pravdě pak evangelia, kterou jsem psal, učil a kázal ze slov 
a výkladů svatých doktorů, dnes vesele chci umříti.“ 
 (Petr z Mladoňovic, Zpráva o Mistru Janu Husovi v Kostnici)
 Opočno se na počátku 20. století připojilo k městům, která 
vzdala úctu Janu Husovi. Na Kupkově náměstí najdeme jeho 
pomník. Začtěme se do řádků, které nám zanechal kronikář, 
zápis je z roku 1920:
 „Roku předcházejícího upraveno bylo na Velkém náměstí 
místo východně od sochy mariánské v pěkný sad. Půdorys 
sadu má přibližně tvar rovnoramenného trojúhelníku. Do te-
mene tohoto trojúhelníku položen byl z údolí potoka Hluské-
ho nad Kounovem balvan a do něho vsazen medailon kovový 
s hlavou národního světce mistra Jana Husi. Balvan odhalen 
byl ve svátek Husův dne 6. července 1920.“ 

Dnešní Opočno si významné výročí připomene v Galerii na 
chodníku. Co v ní najdete? V našem regionu jsme vyhleda-
li místa, která připomínají odkaz mistra Jana Husa. Tato 
místa vám chceme představit. 
 A tak se v červencové galerii dozvíte třeba o Husově sbo-
ru v Dobrušce nebo o Husově kameni a Husově lípě v No-
vém Městě nad Metují. Mistru Janu Husovi bude věnována 
i přednáška, na kterou vás zveme skutečně vřele. Můžeme 
vám totiž zaručit, že je vynikající! Více na straně  13.
 Za letopiseckou komisi dm

z a h r a d n í k ů v  r o k   —

Č E R V E N E C

Pranostika na měsíc červenec: Červenec nese parna, krupobití 
a medovice, jesti hojný na bouřky a na vichřice! 
 Docela výstižná charakteristika červencového počasí. Tedy 
snad až na ty vichřice, že? Z hlediska dlouhodobých průměr-
ných měsíčních teplot je červenec nejteplejším měsícem roku. 
Je čas dovolených a prázdnin, léto vrcholí a počasí nás svádí 
k odpočinku na zahradě, večer můžeme zakončit u zahradního 
grilu a pozvat i souseda nebo přátele. 
 Ale čeká nás i práce. Na zahradě dokončujeme řez odkvet-
lých okrasných keřů, zastřihneme živé ploty, včas odstraňuje-
me odkvetlé květy trvalek, letniček i balkonovek. V červenci 
naposledy hnojíme hnojivy s větším obsahem dusíku, která 
podporují růst. Záhony zdobí celá paleta trvalek, dominují 
různé třapatky, kopretiny a šalvěje. Rostlinou měsíce jsou lek-
níny, jedny z nejkrásnějších vodních rostlin. 
 Bylinky pěstované na zahradě mají různé využití. Máme 
druhy s léčivými účinky, ze kterých sušíme čaje proti nachla-
zení či z nich vyrábíme domácí mazání na bolavé svaly. Máme 
ale i druhy pro kuchyňské využití a jsou důležité pro samotnou 
zahradu a její okolí. Kvetoucí bylinky jsou lákadlem pro opylo-
vače – včely medonosné, čmeláky, motýly. Bylinek není nikdy 
dost. Jednu vám dnes představuji, je to pětilistý žen-šen, který 
se dá pěstovat v květináči celý rok. Je to přírodní prostředek 
proti stárnutí a k prodloužení dlouhověkosti. Výtažek z listů 
i čaj se používá jako prostředek k potlačení zánětů, vykazuje 
antitoxické účinky při otravách a posiluje imunitní systém. 
Brzdí proces stárnutí, potlačuje rakovinné bujení, odbourává 
stres a tiší bolest. Na jednu rostlinu až příliš mnoho užitečných 
účinků. Jiskrný žlutý nálev vyniká příjemnou vůní jako zelený 
čaj. Čerstvé lístky se přidávají i do salátů. Tuto bylinu pěstuji 
a využívám v naší zahradě.
 Všem přeji pěknou dovolenou a krásné prázdniny, zahrád-
kářům hodně radosti při péči o rostlinky. 
 Tolik pozdrav od pana Černého, my k němu připojujeme fo-
tografi i a pozvání. (red) 

 foto: archiv letopisecké komise

Další nádhernou podívanou nabízí Zahradní centrum v Opoč-
ně! Nechte se okouzlit květy a barvami na výstavě  streptocar-
pusů – tořivek. Výstavu je možno zhlédnout každý den včetně 
sobot a nedělí až do konce srpna, a to od 10:00 do 12:00 a od 
13:00 do 16:00 hodin. V pondělí je zavřeno, ve všechny ostatní 
dny vás opočenské Zahradní centrum zve a vítá! 
 foto: archiv pana Černého
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OPOČENSKÉ MOTÝLKOVÁNÍ PRO REBEKU 
VYNESLO ČÁSTKU PŘES 200.000 KČ

Jak řekla už Hanka Škodová, na začátku byla touha. Touha po-
moci malé holčičce. Když se svou touhou Hanka přišla na Měst-
ský úřad v Opočně, narodil se z touhy nápad. Byl to spíš takový 
nápadíček. Oslovit místní šikulky a tvořivce a poprosit je o mo-
týlky. A z malého nápadíčku se stala rázem obrovská akce, kdy 
k nám pošta svážela balíky s motýly z celé České republiky. 

Své výrobky nám ze vzdálených míst vozila spousta lidí osob-
ně, nosili je i lidé z Opočna a okolí. Překrásné věcičky, pečlivě 
vypracovaní motýlci ze všech možných materiálů. Ve prospěch 
malé Rebeky je vytvořili dětičky z mateřinek, školáci základ-
ních i středních škol, specializované školy pro děti se zdravot-
ním postižením, jednotlivci, podnikatelé, kluby paličkářek, 
patchworkářek, výtvarníci, zkrátka každý šikovný a zručný 
člověk se srdcem na správném místě se zapojil. Dojemná je po-
moc Domova důchodců z Hronova, jejichž nádherné výrobky 
těší doma nejednoho nového majitele. Před vámi všemi hlubo-
ce smekáme. Díky vám všem se podařil husarský kousek a na 
závěrečné akci 29. 5. 2015 v Kodymově národním domě zazně-
la částka, která nám všem vyrazila dech. Hanka na začátku po-
čítala s částkou okolo 40.000 Kč. Po smršti na sociální síti jsme 
začaly snít o částce alespoň 80.000 Kč. Tajně jsem doufala, že se 
nám podaří „porazit“ Hradec Králové, který pro Rebeku získal 
něco přes 130.000 Kč. A musím říct, že euforie, jež nastala po 
vyřčení konečné sumy, nebere konce. Podařilo se získat částku, 
která se velmi blíží 220.000 Kč. Jsem opravdu hrdá na solidari-
tu všech, kteří svou snahou pomoci přispěli k tomuto výsledku. 
Parádní cifru vynesl také nahatý běh místního odvážlivce, to 
nesmíme opomenout!
 Každý do toho dal kus sebe. A já chci za sebe všem srdečně 
poděkovat. Hance Škodové a jejím pomocnicím za excelentně 
zorganizované dražení poukazů a dalších věcí na sociální síti. 
Velký dík patří vám, kteří jste se podíleli na programu v Ko-
dymově národním domě 29. 5. 2015. Snad na nikoho nezapo-
menu, ale ráda bych, aby to tu zaznělo… Děkuji účinkujícím, 
v první řadě tajemnici Renátě Černé, která se se mnou zhostila 
nelehké role moderátorky, klukům motýlům Lukášovi Von-
dřejcovi, Martinu Stojanovi a Frantovi Suchánkovi, dále taneč-
nímu klubu HOP z Dobrušky, zpívající Věře Martinové, Livii 
Kuchařové a Tee Vulasové a v neposlední řadě zcela jedinečné 
Ivě Vulasové a famóznímu seskupení Veselá kupa, jejichž vy-
stoupení by mělo dostat ochrannou známku. Poděkování patří 

také lidem, kteří nejsou při těchto akcích vidět, a přesto by to 
bez nich nešlo, tj. zvukaři, osvětlovači, technici a paní Barvířo-
vá pečující o zázemí KND. Dík zaslouží také pomocní motýlci 
a celá eskadra ochotných lidiček zajišťující výměnu motýlků za 
penízky u stolů dole ve vestibulu, složená vesměs z úřednic MÚ 
Opočno, mého syna Jakuba a rodinných příslušníků Hanky 
Škodové. Rovněž děkuji za přípravu perníčků, které dostával 
každý, kdo přišel. Pokud jsem zde někoho nezmínila, nezname-
ná to, že mu nejsem vděčná. Všichni se zapojili dobrovolně, bez 
jakéhokoli nároku na honorář či jinou fi nanční odměnu, a to se 
opravdu cení. 
 Na závěr děkuji všem lidem, kteří přišli, tvořili příjemné pu-
blikum a pevně doufám, že se i dobře bavili. Mezi velmi vzácné 
hosty patřila i rodina Čihákova s malým Ríšou a hlavní hvězdou 
Rebečkou. Když jsem ji sledovala z pódia, jak jí každý hudební 
vstup rozzářil oči a svým nadšeným vlněním rozpohybovala celý 
kočárek, myslím, že si ten svůj den v Opočně náramně užívala. 

 A ještě pro informaci… Motýlci, kteří nenašli na akci svého 
majitele, odcestovali s rodinou Čihákových a budou tvořit zá-
klad dalších akcí organizovaných v jiných městech ve prospěch 
nadačního fondu malé Rebeky. Zkrátka budou nadále užiteční 
a splní svou úlohu pomáhat.  
 Ještě jednou z celého srdce děkuji!   (os)

ročník XVIII. (XXV.) — číslo7 | strana 11

Na akci dorazila i malá Rebeka. foto: Richard Čihák 

Program Motýlkování byl opravdu pestrý. foto: 2x Jitka Holečková

Labutí jezero – Opočenské magoretky.

Největší poděkování patří Olče Stojanové, která se celé 
organizace a realizace akce pro Rebeku ujala a má největ-
ší podíl na jejím úspěchu. Olče moc děkuji a malé Rebece 
a celé její rodině přeji hodně sil a optimizmu do dalších let.
 Renáta Černá
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k a l e n d á ř  a k c í  —

každé 
pondělí

od 18:30

JÓGA SE ZDRAVOTNÍM ZAMĚŘENÍM
Základní škola, Trčkovo náměstí 11
Dech, páteř, klouby. Lektorka Božena Tymichová, 
tel.: 721 114 248.

každou
středu

od 17:00

JÓGA PRO POKROČILÉ
Kodymův národní dům
Lektorka Božena Tymichová. tel.: 721 114 248

každou
středu

od 19:00

CVIČENÍ PILATES
Tělocvična ZŠ Opočno, Trčkovo náměstí
V tělocvičně ZŠ, Trčkovo náměstí v Opočně. Případ-
né dotazy na tel. č. 606 470 805. 

do 31. 8. 20. VÝSTAVA KVĚTIN
Zahradní centrum Černý
Výstava balkonových květin, streptokarpusů, 
bonsají a subtropických rostlin, fuchsií, begonií, 
včetně poradenství. Otevřeno denně 10:00–12:00 
13:00–16:00 mimo pondělí. 

do 30. 9.
otevřeno 

út–ne
9–12

a 13–16

STÁLÁ EXPOZICE FRANTIŠKA KUPKY 
A LUBOŠE SLUKY
Výstavní síň Františka Kupky, 1. nádvoří zámku Opočno
Expozice slavných opočenských rodáků. Přes třicet 
reprodukcí děl Františka Kupky, jedné z nejvýrazněj-
ších uměleckých osobností 20. století, který je ozna-
čován za zakladatele výtvarné abstrakce, a medailo-
nek hudebního skladatele Luboše Sluky. Vstupné 50 
Kč, senioři a studenti 30 Kč, děti do 15 let zdarma.

pátek
3. 7.

18:00

PŘEDNÁŠKA O MISTRU JANU HUSOVI
Mariánský kostelík
Přednáška k výročí 600 let od smrti mistra Jana 
Husa. Přednáší ThDr. Martin Chadima, Th.D. 

4. – 6. 7. SVÁTKY S RŮŽÍ
Státní zámek Opočno
Sváteční prohlídky zámku provoněné bohatými his-
torickými vazbami ze stovek květin, zejména jejich 
královny – růže. Více informací na protější straně.

sobota
4. 7. 

SOUTĚŽ V POŽÁRNÍM ÚTOKU 
O ČÁNECKÝ POHÁR
Čánka
Soutěž je zapojena do Ligy mládeže Rychnova nad 
Kněžnou. Dopoledne soutěž družstev dětí, po obě-
dě starty družstev dospělých. 
Odpoledne a večer posezení s občerstvením pro 
místní i přespolní.

neděle 
5. 7.

11:00

POHOFEST
Kupkovo náměstí
Sraz přátel vozů Škoda – ukázka vozidel účastníků, 
spanilá jízda po okolí. 

neděle 
5. 7. 

19:30

TÓNY PŘED KAMEROU
Kodymův národní dům
Zahajovací koncert Hudebních interpretačních kurzů 
2015. Pořádá Opočenská beseda.

středa 
8. 7. 

18:00 

CO VY NA TO, PANE KOLEGO?
Mariánský kostelík
Komponovaný pořad. Koncert v rámci Hudebních in-
terpretačních kurzů 2015. 
Pořádá Opočenská beseda.

čtvrtek
9. 7. 

17:30

KLÁŠTER ŽIJE – ZAHÁJENÍ
Kapucínský klášter
Část areálu je plánována jako expozice pod širým 
nebem, bude se věnovat především historii kláštera. 
Druhá část areálu přinese program pro děti.

pátek 
10. 7. 
18:00 

ZÁVĚREČNÝ KONCERT 
HUDEBNÍCH INTERPRETAČNÍCH KURZŮ
Mariánský kostelík
Závěrečný koncert Hudebních interpretačních kur-
zů 2015. Pořádá Opočenská beseda.

sobota
11. 7. 
mezi 

9. a 10. 
hodinou

RALLY VETERÁNSKÝCH AUTOMOBILŮ
Trčkovo náměstí
Již 16. ročník rally historických vozidel projede měs-
tem Opočnem se zastávkou na Trčkově náměstí. 
Pořádá Retro Prague.

sobota 
11. 7. 

10:00 – 
17:00

UKÁZKA VOZŮ VELOREX
Kupkovo náměstí
Na Kupkově náměstí bude jedno ze stanovišť závo-
du Podorlického srazu Velorexů. Přijďte si prohléd-
nout, jak mají vozítka jejich majitelé vyšperkovaná 
a také jak si poradí se soutěžním úkolem.

sobota
18. 7. od 

19:00

OPOFEST
Trčkovo náměstí
Multižánrový hudební festival. Vystoupí Zloději Kol 
(Dka), Čí je to vina (Dka), Lady Absinthe (Pha) a The 
Trip (Op). Občerstvení zajištěno. Vstupné je zdarma. 

neděle 
26. 7. od 

19:30

ADAM SKOUMAL – KLAVÍR, 
JITKA HOSPROVÁ – VIOLA
Obrazárna Státního zámku Opočno
Pořádá Opočenská beseda.

31. 7. – 
2. 8. 

PORCINKULE A OPOČENSKÝ JARMARK
Kupkovo a Trčkovo náměstí
Tradiční pouť Porcinkule a řemeslný jarmark s boha-
tým kulturním doprovodem.

pátek 
31. 7. 
18:00 

RITORNELLO – SERAFÍNSKÝ (BA)ROCK
Mariánský kostelík
Pořádá Opočenská beseda.

Aktuální seznam akcí v Opočně naleznete na www.opocno.cz.



 z  k u l t u r y   —

PŘEDNÁŠKA O MISTRU JANU HUSOVI 
SLIBUJE NEOBVYKLÝ ZÁŽITEK

3. 7. 
pátek Srdečně vás zveme na přednášku, kterou město 

Opočno připravilo k výročí 600 let od smrti mistra 
Jana Husa – v pátek 3. července od 18 hodin v Ma-

riánském kostelíku. Přednášejícím bude ThDr. Martin Chadi-
ma, Th.D., který se jeho studiu věnoval dlouhá léta. Vstupné je 
dobrovolné. 

 Je čas dovolených, přesto věříme, že přednáška o mistru 
Janu Husovi si své posluchače najde. „V červnu jsem na ní 
byla v Dobrušce. Posluchačská obec byla od mladistvých až 
po seniory. Říká se, že člověk po pětadvaceti minutách posle-
chu ztrácí soustředěnost. Omyl! Martin Chadima mluvil pa-
desát minut a přestože nepoužíval žádné prezentace, ‚pouze 
mluvil‘, když skončil, ozývaly se hlasy, které říkaly, že to bylo 
málo. I já bych ráda poslouchala dál.“ Takové jsou dojmy jedné 
z návštěvnic. 
 Je léto a člověka láká spíše zábava. Ale pokud vám to jen tro-
chu vyjde – přijďte. Jan Hus vám bude představen člověkem, 
který možná i díky tomu, že přednáší na Karlově univerzitě, 
dokáže zaujmout tak, že vám padesát minut bude připadat 
málo.   Kulturní a letopisecká komise

SVÁTKY S RŮŽÍ 2015 

4.–6. 
červenec Stejně jako v minulých letech budou na letošním 

šestém ročníku Svátků s růží představeny květino-
vé vazby, v nichž bude mít dominantní postavení 

královna květin, růže. Květinové vazby však budou nově dopl-
něny lyrickými texty autorů různých epoch a dob. Záměrem 
tohoto spojení je připomenutí růže jakožto zdroje inspirace 
pro umělce napříč staletími. Růže je na celém světě zmiňována 
v literatuře, zachycována na plátnech malířů a pro zdobnost 
svého květu hojně užívána jako dekor na skle, keramice i texti-
lu. Najdeme ji na erbech rodů i měst, ornamentika růžového 
květu byla nepochybně inspirací pro rozetová okna gotických 
katedrál.
 Prostřednictvím lyrických textů umístěných u růží chceme 
připomenout jejich symboliku, která je neodmyslitelně spjata 
s láskou. Významnou roli v symbolice růží hrají také barvy, 
s vyznáním lásky je například tradičně spojována růže rudá. 
Růže je také symbolem mlčení a důvěrných tajemství, ne náho-

dou zdobila růžová ornamentika zpovědnice nebo štukovou vý-
zdobu interiérů. Růže mohou díky svým trnům symbolizovat 
také bolest a uvadající okvětní lístky připomínají pomíjivost.

 Umělci, jejichž lyrické texty budou květinové vazby letošní-
ho ročníku Svátku s růží doprovázet, si byli bohaté a hluboké 
symboliky růžových květů velmi dobře vědomi a hojně ji ve 
svých dílech vyjadřovali.
 Spojení květů a lyriky v překrásných historických prosto-
rách opočenského zámku se nám zdálo jako dobrá volba, nako-
lik se nám to povedlo, posuďte sami.
 Srdečně zveme!
 (Veškeré informace o letošních „provoněných prohlídkách“ 
naleznete na webu zámku: www.zamek-opocno.cz.) 
 Štefánia Jiráková 
 NPÚ, správkyně depozitáře Státního zámku Opočno

VELOREXY? STÁLE SEXY!

11. 7. 
sobota Pokud jste příznivci vozidel, kterým se říká Velo-

rex, či třeba jen chcete ukázat svým dětem a vnou-
čatům tyto zajímavé „tříkolky“ zblízka, zveme vás 

v sobotu 11. 7. kdykoliv v průběhu dne (od 10 do 17 hodin) na 
Kupkovo náměstí v Opočně, kde bude jedno ze stanovišť závo-
du. Ten se uskuteční v rámci 5. ročníku Podorlického srazu 
Velorexů. Budete si moct blíže prohlédnout, jak Velorexy vy-
padají, jak je mají jejich majitelé vyšperkované a v neposlední 
řadě, jak si poradí se soutěžním úkolem. (red)

SVĚTOVÁ PREMIÉRA NA OPOFESTU

18. 7. 
sobota Na Trčkově náměstí voní grilované pochoutky, 

točí se chlazené pivo a míchané nápoje a k tomu 
hraje živá hudba. Ti, co si každý rok v červenci ne-

nechají ujít opočenský multižánrový festival, ví, že je řeč 
o Opofestu. Letos k nám zavítají interpreti nejen z našeho 
okolí, ale také z Prahy, a ujít byste si neměli nechat ani světo-
vou premiéru jedné z kapel. 
 Festival proběhne v sobotu 18. července a představí se 
nám hned dvě skupiny z nedaleké Dobrušky. Zloději kol ve 
složení kytarista, basista a zpěvačka vám představí bio-folk. 
Nejen milovníky rockového stylu zase potěší skupina Čí je to 
vina? s bicími, kombo basou a elektrickou kytarou, akustic-
kou kytarou, akordeonem, ukulele a mandolínou.
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 foto: archiv správy Státního zámku Opočno

Martin Chadima při přednášce v Dobrušce. foto: Dana Marková
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 Po oblíbených dobrušských kapelách obsadí pódium praž-
ská Lady Absinthe, která, jak již napovídá název, určitě svý-
mi skladbami osloví také starší generace. V jejich repertoáru 
nalezneme swingové skladby, ale také taneční hudbu.
 Na závěr se představí ve své světové premiéře domácí opo-
čenská skupina The Trip, ta hraje především skladby převza-
té od známých interpretů. Zazní žánry jako např. rock, pop, 
funky, soul, reggae a blues. Přijďte podpořit krásnou zpěvač-
ku s jejími třemi muzikanty na jejich prvním vystoupení!
 Koncert začne kolem 19. hodiny, ale již od brzkých odpo-
ledních hodin si budete moci pochutnat na grilovaných spe-
cialitách, domácích hamburgerech a osvěžujících drincích. 
Tak vzhůru na Opočnfest! (th)

OPOČNO HUDEBNÍ POKRAČUJE I V ČERVENCI

Nejprve velké poděkování návštěvníkům koncertů. Pokud se 
má Opočno hudební zachovat, potřebuje diváka. První dva 
koncerty, které proběhly v jarních měsících, nám dávají veli-
kou naději, že naše práce má smysl. 
 Sledujeme zájem i v ostatních městech a můžeme říci, že 
140 diváků, což byla návštěvnost prvních koncertů, je veli-
kým úspěchem. Soudě podle reakcí, spokojenost byla na 
obou stranách, návštěvníci si z koncertů odnášeli ten nejlepší 
dojem.
 Všichni, kdo si chcete užít chvilky s hudbou i v létě, přijmě-
te naše pozvání.

5. 7. 
neděle Zahajovací koncert 

Hudebních interpretačních kurzů (dále jen HIK). 
Kodymův národní dům, od 19:30 hodin

Kodymův národní dům se stane svědkem zahajovacího kon-
certu poprvé (dosud byl vždy v Mariánském kostelíku). Kon-
cert nese slibný název Tóny před kamerou, kromě Bacha či 
Brahmse tak uslyšíte např. Williamsův Schindlerův seznam 
nebo písně z Balady pro banditu. Součástí koncertu bude pro-
jekce autorského fi lmu k hudbě Cl. Debussyho. Vstupné je 80 Kč.

8. 7. 
středa  Co vy na to, pane kolego?

Mariánský kostelík, od 18 hodin
Komponovaný pořad konaný v rámci HIK nava-

zuje na minulé ročníky. Co vy na to, pane kolego? je o hudbě 
vážně i nevážně. Pravidelně přináší hudbu podávanou hu-
mornou formou, věřte, že budete odcházet s tou nejlepší ná-
ladou. Pořad pravidelně zaujme i děti a mládež, jste srdečně 
zváni. Vstupné je dobrovolné.

10. 7. 
pátek Závěrečný koncert HIK

Mariánský kostelík, od 18 hodin  
Koncert je výsledkem celotýdenní práce lektorů 

a kursistů. Předvedou známým, opočenské veřejnosti i sami 
sobě, co jim týdenní pobyt v Opočně dal. Vstupné je dobrovolné.

26. 7. 
pátek Adam Skoumal a Jitka Hosprová, 

zazní premiérové dílo
obrazárna opočenského zámku, od 19:30 hodin

Adam Skoumal, náš přední klavírista a skladatel, pravidelný 
hudebník našich i světových festivalů, věnuje svou novou sklad-
bu Opočnu, v zámecké obrazárně tak zazní její premiéra. Další 
protagonistkou večera je Jitka Hosprová, která je naší první só-
listkou na violu. Daří se jí dokázat, že i tento nástroj může mít 
hlavní roli. Vstupenky na tento koncert budou v předprodeji 
v informačním centru – 80 Kč, na místě – 100 Kč. 

31. 7. 
pátek RITORNELLO – Serafínský (BA)ROcK

Mariánský kostelík, od 18 hodin 
Hlavním pořadatelem koncertu je město Opočno 

a koncert se koná v rámci Porcinkule. Soubor Ritornello (ital-
sky malý návrat) je možná tím nejlepším, co mohlo Opočno 
pro Porcinkuli zvolit. Zabývá se totiž především barokní 
hudbou a jeho vedoucí Michael Pospíšil pro Opočno připra-
vuje nejen koncert, ale také přiblížení františkánů, s nimiž je 
spojena historie Porcinkule. Před několika lety byl Michael 
Pospíšil jedním z hlavních organizátorů Orfea, tehdy Ma-
riánský kostelík doslova praskal ve švech. Michael Pospíšil 
je zárukou spokojených diváků, jsme velmi rádi, že k nám 
opět zavítá, a koncert vřele doporučujeme. Vstupné bude 
dobrovolné. Opočenská beseda 

KAPUCÍNSKÝ KLÁŠTER OŽÍVÁ!

V pátek 19. června ráno se sešla skupinka lidí v klášteře. Pra-
covníky technických služeb čekaly první práce v jeho areálu. 
První „odplevelení“ vstupních ploch a vysečení cestiček na 
louce, na níž se plánuje program pro děti. Ochota, perfektní 
spolupráce – velmi za ni technickým službám děkujeme.
 Tentýž den odpoledne se sešla další skupinka, tentokrát 
dobrovolníci. Hrabání na louce, dočišťování vstupních ploch. 
Trochu jsme váhali, co je lepší. Zda „dočista dočista“, nebo 

Jitka Hosprová, naše první sólistka na violu, se v Opočně před-
staví 26. července společně s Adamem Skoumalem.



zda nechat mluvit přírodu. Výsledkem byl kompromis. Nikdo 
totiž dopředu neví, jací přijdou návštěvníci. Zda milují čisté 
plochy, nebo zda ocení i nějaký ten přírodní (plevelový) po-
zdrav. Takových pozdravů jsme nechali opravdu minimum, 
prosíme příští návštěvníky, aby je brali jako kompromis mezi 
„dočista dočista“ a druhou stranou, možná trochu extrémní, 
která vidí krásu třeba i v kopřivě dvoudomé.
 Zpřístupnění kláštera je v současné době možné díky 
vstřícnosti ze strany stávajícího majitele, jímž je Krajský úřad 
Královéhradeckého kraje. Děkujeme. Ve zhruba desetičlen-
né pracovní skupině, která se sešla odpoledne při společné 
práci, převládali členové místní organizace ČSSD. Všem vel-
mi děkujeme.

 A co se v klášteře chystá? Rozpočet, který byl na celou se-
zónu určený, je proti původním plánům silně snížený. Je to 
pochopitelné, rozpočet byl napnutý, úspory se hledají všude. 
Přesto se budeme snažit připravit v klášteře zajímavou na-
bídku pro veřejnost a turisty. Část areálu je plánována jako 
expozice pod širým nebem, bude se věnovat především histo-
rii kláštera. Druhá část areálu přinese program pro děti. 
 Otevřený klášter. Takový je smysl celé akce. Aby se lidé do 
areálu mohli podívat, aby areál ožil, aby se stal součástí na-
bídky města Opočna. Informace o zahájení, které je plánová-
no na čtvrtek 9. července, budou zveřejněny na plakátovacích 
plochách a na webu města Opočna. 
 Co říci závěrem? Ať už je vlastníkem kláštera ten či onen, 
klášter za naše dohady nemůže. Měl by žít. Měl by být součás-
tí našeho města. Pomoci můžeme všichni – spolky mají mož-

nost prezentace, mohou se zde konat zajímavé akce. Pokud 
přijdete s jakýmkoliv nápadem, budete vítáni, stačí se zasta-
vit na informačním centru. Je to běh na dlouhou trať, my jsme 
na začátku a všem, kteří nám chtějí pomoci, děkujeme. 
 IC Opočno, kulturní a letopisecká komise, z.s. Abakus

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA
SE ROZLOUČILA S ABSOLVENTY

Bývá zvykem poděkovat nejúspěšnějším absolventům zá-
kladní umělecké školy v Opočenských novinách. Letos se 
mezi takové zařadila Eliška Tomeňuková, studující hru na 
akordeon a sólový zpěv.
 Během svého studia se pod vedením učitelky Martiny Ul-
manové dvakrát dostala do krajského kola soutěže ZUŠ ve 
hře na akordeon. Letos v dubnu si dojela pro 2. místo v ce-
lostátní soutěži v sólovém zpěvu, který studuje u učitelky 
Petry Flígrové. Že byla všechna ocenění zasloužená, to před-
vedla na závěrečném a absolventském koncertě v zámecké 
obrazárně 18. června. Na koncertě se představili také další 
absolventi, květiny z rukou ředitelky Vilmy Urešové si plně 
zasloužili všichni. Elišku Tomeňukovou však čekalo ještě jed-
no ocenění. To převzala od starostky města Šárky Škrabalové 
za reprezentaci města Opočna daleko za hranicemi regionu.
Stejně jako s nejúspěšnějšími absolventy v minulých letech, 
chtěla jsem také s Eliškou připravit rozhovor. Z rozhovoru 
však sešlo, protože by byl o všem – o umění, kultuře a kultur-
nosti, o tom, kde se v nás bere touha po něčem vyšším. 
 Byl by o tom, že na začátku byla fl étna v mateřské škole, 
pak zpěv, loutkové divadlo. V ZUŠ akordeon, později zpěv, 
rodící se láska k divadlu. Byl by o literatuře (miluje ruské au-
tory, teď právě čte Racka od Čechova), o historii a Opočně. 
O podpoře v rodině, o vztahu k učitelkám v ZUŠ, od nichž se 
učila nejen umění hrát, ale také mít ráda „kumšt“. O budou-
cím studiu hudebních věd na fi losofi i v Brně.

Eliška Tomeňuková je jednou z mladých, s nimiž je radost si 
povídat a kteří nám starším dávají velikou naději, že dnešní 
svět není tak komerční, jak se může občas jevit. Píši jednou 
z mladých, protože těch nadějí je opravdu víc a mohla bych 
jmenovat další a další současné i bývalé žáky ZUŠ. Pokud 
umělecká škola přispívá aspoň jedním dílem k tomu, že z dětí 
vyrostou kulturní a kultivovaní lidé, je to pro ni stejně důleži-
té jako ceny v soutěžích. Všem absolventům a jejich pedago-
gům za to patří nesmírný dík. Za ZUŠ dm 
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Úprava bludiště na louce vedle kláštera. foto: Renáta Tichá

Očistou prošel také „dvoreček“ před klášterem. foto: TIC Opočno

Mladou umělkyni ocenila také starostka města Šárka Škrabalová.
 foto: archiv ZUŠ

Projekt Klášter žije probíhá za fi nanční podpory 

Královéhradeckého kraje pod záštitou hejtmana 

Bc. Lubomíra France.
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p ř i š l o  d o  r e d a k c e  —

OMLUVA

Vážení spoluobčané, chtěl bych se tímto veřejně omluvit panu 
Štěpánu Jelínkovi, že jsem ve svém stanovisku k čp. 2 v Opo-
čenských novinách uvedl mylnou informaci, že stavba cyklo-
stezky nebyla dodnes zkolaudovaná. Chyba nebyla úmyslná, 
jen jsem si chybně vysvětlil skutečnost, že dodnes není prove-
deno závěrečné vyhodnocení této akce vzhledem k nedořeše-
ným pozemkům, a proto na ni dosud neběží tzv. udržitelnost, 
tj. doba, po kterou se nesmí stavba narušit pod hrozbou fi -
nančních pokut.  Marian Slodičák

OKAMŽITÉ UZAVŘENÍ HASIČSKÉ ZBROJNICE 

Ve středu 17. 6. 2015 byla s okamžitou platností uzavřena hasič-
ská zbrojnice a domovník s rodinou musel opustit služební byt. 
PROČ ? Prasklina ve zdivu obvodové zdi se začala prudce zvětšo-
vat. Ale pěkně od začátku.
 Když se začala objevovat prasklina v obvodovém zdivu, tehdej-
ší vedoucí technických služeb pan Pavel Ulrich udělal kontrolní 
terčíky (srpen 2011). Praskání zdi pokračovalo, a tak jsem vše 
oznámil panu Štěpánu Jelínkovi – tehdejšímu starostovi města, 
který ze zákona odpovídá za požární bezpečnost ve městě. Bu-
dova je majetkem města a to by se mělo o svůj majetek starat. Po 
čase se objevila i stavební komise s panem Petrem Dobývalem – 
co prý potřebujeme. Seznámili jsme jej s problémem, komise ode-
šla a nedělo se nic. Po mých urgencích u starosty přišla stavební 
komise znovu a zase se nic nezměnilo. Čas utíkal a prasklina se 
zvětšovala. Urgence nepomáhaly, jenom samé sliby a dle starosty 
jsem si chodil jenom stěžovat. Výsledkem je, že za čtyři roky se 
nechala prasklina zvětšit do rozměrů, které jsou dnes k vidění. Co 
k tomu dodat nechávám na vás, na občanech města.
 Nové vedení města začalo řešit celou situaci bohužel již v kri-
tickém stavu, který vedl k uzavření hasičské zbrojnice, domovník 
musel opustit byt a jedno hasičské vozidlo musí parkovat venku. 
Náklady na opravu budou asi daleko větší, než by stačily v roce 
2011. Hasiči, kteří využívají tento městský objekt, to nedělají jen 
pro svou zábavu a krácení volného času, ale v první řadě jsou zde 
pro ochranu obyvatel města a jejich majetku, o čemž svědčí naše 
výjezdy. Vystupování SDH v širokém okolí není jen prezentace 
sboru, ale i prezentace našeho města. Přístup bývalého vedení 
města k jeho majetku i k místním hasičům mě vedl k napsání to-
hoto článku. Velitel jednotky Vratislav Votroubek

OHLÉDNUTÍ ZA DOSAVADNÍ ČINNOSTÍ 
AGENTURY DOMÁCÍ PÉČE 

MGR. ZUZANY LUŇÁKOVÉ V OPOČNĚ

Měsíc červenec znamená pro spoustu dětí radost z příchodu oče-
kávaných prázdnin. Pro Agenturu domácí péče je  červenec mě-
sícem, ve kterém jsme před rokem zahájili naši činnost ve městě 
Opočně a přilehlé Čánce a Dobříkovci. A tak se sluší trochu se 
ohlédnout za uplynulým rokem  naší působnosti na tomto území. 
 Během roku poskytla naše Agentura vašim občanům tyto 
služby:
– Sociální služby (pečovatelská služba): byly poskytnuty 49 
občanům  – jednalo se zejména o dovoz oběda, pomoc s osob-
ní hygienou, pomoc s přípravou či podáním jídla a pití, pomoc 

s úklidem domácnosti, pochůzky, doprovod či dovoz k lékaři, za-
půjčení kompenzačních pomůcek
 – Zdravotní služby: byly poskytnuty 78 občanům – jednalo se 
o aplikaci injekcí, odběry krve, převazy po úrazech a operacích, 
léčbu a prevenci  dekubitů, ošetření a převazy bércových vředů, 
rehabilitační ošetřovatelství
 V současnosti máme v okrsku města Opočna celkem 47 klientů 
s platnou smlouvou.   
 Klienti často využívají kombinaci služeb zdravotních a sociál-
ních a my máme radost, že se nám daří jejich cíle a potřeby rea-
lizovat. Mohou tak déle vést plnohodnotný život,  podle svých 
představ a možností, v domácím prostředí. 
 Noví zájemci nás mohou kontaktovat kdykoli na tel. čísle: 
603 555 813,  e-mailu:  lunakova.zuzana@tiscali.cz. Naše služby 
poskytujeme 24 hodin denně, pracujeme tedy i o víkendu.
 A naše plány do budoucna?  Naším cílem je udržet naše služby 
ve stávající kvalitě a zabezpečit tak našim klientům co nejlepší 
péči. 
 Dovolte mi zakončit dnešní ohlédnutí za uplynulým obdobím 
mottem Christiana Morgensterna: 
„Smích je branou a úsměv dveřmi, kterými může do člověka 
vklouznout mnoho dobrého.“  Milena Novotná,
 Agentura domácí péče Mgr. Zuzany Luňákové

TAK JAKO KAŽDÝ ROK

Tak jako každý rok se my všichni, děcka, teens i dospělí i zvířatka 
i květinky těšíme na teplo a prázdniny a super chvíle venku, po-
dobně takto každý rok přicházíme v parku o jednu větev nějaké-
ho krásného stromu (např. platanu javorolistého). Letos (10. 6.) 
mohla být důvodem buď pětičlenná parta s průměrnou hmotností 
60 kg, nebo tříčlenná parta špekounů, vyžraných chipsama, s ži-
vou „jateční“ váhou okolo 100 kg. Tak pokud jich bylo víc, aspoň 
si užili více legrace. 
 Když jsem to dnes viděl, pocítil jsem v sobě silně agresivní poci-
ty, což by o sobě pedagog nejspíš neměl říkat. A co pan Jirák, zavře 
ho, nebo nezavře?
 Před časem jsem viděl jakýsi dokument o blokádě Leningra-
du, kde přeživší stará dáma vyprávěla, že tehdy mnoho lidí zašlo 
hlady a zimou, běžně doma pálili často luxusní nábytek, parkety 
apod., avšak nikdo nedokázal kácet stromy v parcích. Pravila, že 
„...to by bylo jako zabít člověka...“.
 Rozhodně nevidím do školské legislativy, ale laický pohled 
praví, národ, který je vzdělaný, tento nepustí k sobě diktaturu. 
Podobně takto, pokud budu mít vztah k přírodě, nebudu ji likvi-
dovat. Dnešní člověk (asi spíše mladý) přírodu mnoho nepotřebu-
je a nevyhledává, má totiž vše na svém displeji, v JPEGu a v AVI, 
takže asi nemá ani příliš potřebu ji uchovat. 
 Práce dětí? Nemožné? Kdo ví, já myslím, že je to možné. Možná 
za tímto stojí všeobecné „úspěchy“ evropské kultury posledních 
50 let též se všemi jejími přistěhovalci, nechce se totiž (fyzicky či 
mentálně) pracovat ani dospělým. Takže prosím vás, budujme 
vztah dětí k okolí tímto způsobem, je to ekonomické a příslušníci 
naší společnosti nalézají patriotiotiatitivitivitivitiotismus!
 Často uvažuji o tom našem opočenském parku, školách, škol-
kách, hasičích, skautech versus všechny ty blbé fondy a granty na 
obrovské množství nesmyslů, které různé organizace a školy v ČR 
provádějí, jo PROJEKT, to je to slovo... (všude, nejen tu, obecně) 
– (pozn. autora – toto není citatce Milouše Jakeše), abychom si 
pak zacvakali propiskama, vyfotili se u vlajek EU a vydali k tomu 
brožuru na křídovém papíře.... Kamil Remeš, ZUŠ Opočno



v y š l o  v  t i s k u  —

RYCHNOVSKÝ SOUD ODROČIL NA NEURČITO 
KAUZU OPOČENSKÉHO ZÁMKU

ČTK, Rychnov nad Kněžnou – Okresní soud v Rychnově nad 
Kněžnou dnes odročil na neurčito projednávání dlouholetého 
soudního sporu o zámek v Opočně na Rychnovsku, o který usiluje 
dcera původního majitele Kristina Colloredo-Mansfeldová. Jedna 
osoba požádala soud o to, aby byla vedlejším účastníkem řízení na 
straně Národního památkového ústavu, právní zástupce žalobky-
ně Tomáš Nahodil však poslal námitku proti vedlejšímu účasten-
ství této osoby. ČTK to řekl soudce Ondřej Rott. Soud plánoval 
2. června vyslechnout závěrečné návrhy a vynést rozhodnutí.
 „Nejprve musím rozhodnout, zda ta osoba má nějaký právní 
důvod, aby byla vedlejším účastníkem řízení,“ řekl Rott. Soudce 
dodal, že bude nutné vyčkat až na rozhodnutí o vedlejším účasten-
ství nabyde právní moci, protože je proti němu možné odvolání. 
„Do té doby není možné stanovit nový termín jednání,“ řekl Rott.
 Rychnovský soud se případem znovu začal zabývat 19. května, 
protože Ústavní soud loni v březnu vyhověl stížnosti podané Co-
lloredo-Mansfeldovou a uvedl, že listiny, které žalobkyně předlo-
žila, by mohly přinést příznivější rozhodnutí. Následně obnovu 
řízení povolil rychnovský i hradecký soud.
 Právní zástupce žalobkyně Nahodil u soudu předložil napří-
klad znalecký posudek, ze kterého podle něj vyplývá, že nacisté 
majetek zkonfi skovali z rasových důvodů. Naopak právní zástup-
ce památkářů Miloš Hošek předložil expertízy, podle kterých ne-
lze dovozovat, že by ke konfi skaci došlo z rasových důvodů.
 Majetek Colloredo-Mansfeldů, který má podle některých odha-
dů hodnotu přes miliardu korun, za války zabavili nacisté. Stát 
ho převzal po skončení války na základě Benešových dekretů. Ro-
dina po roce 1948 emigrovala. Colloredo-Mansfeldová se vydání 
zámku domáhá od roku 1991, celý areál se dokonce načas dostal 
do jejího vlastnictví. Ústavní soud ale poté vrátil spor na začátek 
a soudy nakonec přiřkly zámek opět státu, s čímž nesouhlasila 
Colloredo-Mansfeldová. Autor: ČTK

z e  s p o r t u  —

DĚTSKÝ A SPORTOVNÍ DEN V OPOČNĚ 
I PRO NÁCTILETÉ

V neděli 31. května bylo na fotbalovém a zimním stadioně 
v Opočně živo. Nehrál se však žádný zápas, jak by si někdo 
mohl myslet. V obou areálech sportovalo 181 dětí od těch 
nejmenších až po naše náctileté. Disciplíny byly skutečně 
rozmanité – stříkání na terč, střelba ze vzduchovky, chůze na 
chůdách, střílení na různé branky a brány, závody svázaných 
dvojic, jízdy zručnosti na kolech a koloběžkách, hod na koš, 
cvičení na udržení rovnováhy apod. Na dětech bylo vidět, že 
sportují s chutí a elánem. 
 Osvěžit se mohly kousky melounu, které v horkém odpoled-
ni přišly vhod. Celou akcí provázel klaun Lukíno, kterého na 
konec akce děti omotaly pásky z papírového ohňostroje. Každý 
ze soutěžících si odnesl nějakou drobnou odměnu. Poděkování 
patří členům komise pro sport a volný čas, kteří akci organizo-
vali, všem, kteří pomáhali u jednotlivých disciplín, tanečnímu 

kroužku ZŠ Opočno pod vedením Len-
ky Švandové, městu Opočnu a Králo-
véhradeckému kraji za fi nanční zajiště-
ní celého odpoledne. 

Rozpočet 
Dětského a sportovního dne

fi nancováno 
městem 

dotace 
z KHK

moderátor včetně zajištění 
soutěží po nejmenší a ohňostroje

5.700 Kč

věcné ceny pro děti 5.000 Kč

papíry 150 Kč

razítka, popisovače 248 Kč 

diabolky 360 Kč

melouny 1.796 Kč  

celkem 1.796 Kč 11.458 Kč

Příští akce Bruslíme inline nás čeká v září na zimním stadioně 
v Opočně. Pozvaný instruktor nám ukáže správnou techniku 
bruslení a pak budeme pod jeho vedením trénovat. 
 Těšíme se na vás.
 Jana Hrnčířová, Luděk Kopecký, Dušan Krištof, 
 Jan Musil, David Paštika, Lucie Prausová, 
 Kateřina Vošlajerová, Vítězslav Zilvar

NA  M E M O R IÁ LU  M IRO S L AVA  K L I K Y 
LE TO S  Z A Z Á Ř I L  H R AD E C  K R Á LOV É

Na fotbalovém stadionu v Opočně uspořádal TJ Spartak 
Opočno v sobotu 13. června 2015 další ročník tradičního fot-
balového turnaje mladších přípravek ročník 2006 a mladší, 
kterého se letos zúčastnilo deset týmů.
 Po zápasech ve skupině turnaj vyvrcholil boji o medailo-
vá umístění. V zápse o třetí místo porazil Červený Kostelec 
soupeře z Nového Města nad Metují v poměru branek 3:1. 
V krásném a napínavém fi nále nakonec zdolal Nový Hradec 
Králové malé borce z České Skalice těsným výsledkem 6:5.
 Nejlepším hráčem turnaje a zároveň nejlepším střelcem 
byl vyhlášen Štěpán Novotný z RSCM Rozkoš Česká Ska-
lice s počtem 12 vstřelených branek. Nejlepším brankářem 
se stal Marek Souček z FK Náchod Bílí. 

Konečné pořadí:
1. FC Nový Hradec Králové, 2. RSCM Rozkoš Česká Skali-
ce, 3. TJ Červený Kostelec, 4. MFK Nové Město nad Metují, 
5. FK Náchod Modří, 6. FC Spartak Rychnov nad Kněžnou
7. FC Kostelec nad Orlicí, 8. TJ Spartak Opočno/TJ Dobruš-
ka, 9. TJ Doruška/TJ Spartak Opočno, 10. FK Náchod Bílí
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 foto: Jitka Holečková
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Sponzoři turnaje: 
Město Opočno, Bohemilk a.s. Opočno, Kristina Collore-
do-Mansfeldová, Josef Králíček – REKLAMA, Čtvrtečka 
– AUTODOPRAVA, Lukášek – AUTOSERVIS, PNEU-
SERVIS – Martin Holeček, ELMONT Březovský & spol., 
s.r.o. 
 Organizátoři děkují všem, díky kterým mohl letošní roč-
ník Memoriálu Miroslava Kliky proběhnout. Sponzorům, 
trenérům i rodičům malých fotbalistů. Už teď zvou na další 
ročník.  (red)

NOHEJBALOVÝ TURNAJ V OPOČNĚ

V sobotu 23. května, na pozvání oddílu nohejbalu při T.J. So-
kol, se parta nohejbalových nadšenců potkala na kurtech kou-
paliště Broumar.

Konal se tam již 10. ročík Memoriálu Franty Jaroše tříčlen-
ných mužstev pánů nad 45 let. Tento specifi cký turnaj je vel-
mi oblíben. Svědčí o tom fakt, že se setkávají stále stejné týmy 
z celého hradeckého kraje. Můžeme alespoň porovnávat, jak 
si týmy udržují i v pokročilém věku svoji výkonnost. Náš tým 
ve složení Ježdík, Michl, Tomaščin patřil věkově k nejstarším 
týmům. Čtvrté místo však potvrzuje jejich dlouholetou spor-
tovní vitalitu. Putovní pohár si odvezli pánové z Kostelce nad 
Orlicí, když v napínavém fi nále porazili kamarády ze Semech-
nic. Bronz putoval s Vodníky do Havlovic.
 A tak, když nám přálo i počasí, odjížděli všichni zúčastnění 
spokojeni z hezkých sportovních zážitků a skvělé organizace.
 Za organizátory Honza Koďousek

VO LE J BA L  –  T J  S PA RTA K  O P O ČN O

Okresní přebor mužů – RK
Výsledky podzimní a jarní části r. 2014 – 2015 ve složení: 
M. Holub, M. Školník, R. Školník, V. Macek, D. Michl, 
D. Tobiáš, H. Nquen, T. Derner, L. Maršík.
 

poř. družstvo utkání body

1. VK Sport Rychnov nad Kněžnou B 16 41

2. SK Kounov 16 37

3. VK Auto Škoda Kvasiny 16 37

4. Skauti Rychnov 15 29

5. TJ Spartak Opočno 16 26

6. TJ Sokol Kostelec nad Orlicí 16 18

7. TJ Potštejn 16 15

8. TJ Sokol Albrechtice nad Orlicí 16 8

9. TJ Sokol Čestice nad Orlicí 15 2

Ode ítací lístek
Technické služby m sta Opo na, s.r.o.

Jméno:

Adresa:

Tel:

E_mail:

Žádám o stanovení spot eby výpo tem

Datum a podpis: ………………………….…………………………

..m3

.x 0,001
.x 0,01

.x 0,1

 foto: archiv organizátorů



Gratulujeme ke krásnému výsledku. Konečně kluci začali 
sklízet ovoce za svoji výdrž, zlepšení herních dovedností, vět-
ší účast na trénincích a větší zkušenosti a bojovnost v jednot-
livých utkáních. Díky!

Krajský přebor II. třídy žen – HK
Nejsou ženy jako ženy. Těmhle našim bylo 15 let a teprve 
opouštějí ZŠ – P. Čiháčková a K. Melichová, další jsou jen 
o rok starší – L. Bastlová, L. Koblásová, K. Martinková, 
V. Sedláčková, 18-ky tu máme 2 – M. Lukešovou a A. Rubá-
kovou. Do 25 let – M. Martinkovou a J. Havlovou.
 Vrhly se do soutěže jako lvice a, i když věděly, že asi nevy-
hrají, v žádném zápase nesměly všechny chybět. Měly totiž 
za soupeřky o hodně starší, zkušené a 10 a více let hrající 
ŽENY! 
 Proč hrají tuto soutěž? Jsou totiž výborný kolektiv. Kdy-
by hrály soutěž kadetek (do 18 let), nemohly by hrát všech-
ny, a to oni nechtějí! To se radši poperou s tím, co je.
 Přestože byly v soutěži poslední, zaslouží velkou pochva-
lu. Na tréninky chodily 2x týdně a poctivě, zdokonalovaly 
svoje herní dovednosti a snažily se odstranit nedostatky. 
Postupně zlepšovaly svoje výkony v soutěži, zahrály si 
a hlavně – získaly mnoho zkušeností do další soutěže. Dě-
kujeme!

Další aktivity a úspěchy našeho oddílu
Mladší žáci a žákyně – 6. místo v kraj. kole – modrý volejbal 
(Michal a Marek Holubovi, Renča Faltová). Starší žákyně – 
3. místo v okresním kole soutěže ZŠ, starší žáci v rámci ZŠ – 
1. místo v ok. kole, 3. místo v kraji. Turnaje dospělých: 
Jílovice 2014 (smíšené) – 1. místo, dívky – 8. místo na turna-
ji v HK, 6. místo na turnaji v Opočně (Sokol Opočno). Letní 
soustředění ve volejbale pro mladší, starší žactvo a dorost.
 Za volejbalový oddíl TJ Spartak Opočno Eva Šmídová 

F O T B A L  –  K O N E Č N É  V Ý S L E D K Y 
S E Z Ó N Y  2 0 14 / 2 0 15

M U Ž I  A  –  K S  I . B  T Ř Í D Y  S K U P I N A  „ F “ 

Tým Z + 0 – Skóre Body
1. České Meziříčí 14 12 0 2 30:12 39
2. Lokomotiva HK 14 9 1 3 28:17 32
3. Velešov Doudleby n. O. 14 7 1 5 32:27 26
4. Spartak Opočno 14 6 2 4 37:22 25
5. FC Spartak Rychnov B 14 5 1 8 26:37 20
6. Sokol Malšovice 14 4 2 7 21:23 17
7. SK Albrechtice n. O. 14 4 0 8 29:34 15
8. Černíkovice 14 1 1 11 11:42 6

M U Ž I  B  –  O K R E S N Í  P Ř E B O R  I V .  T Ř Í D Y

Tým Z + 0 – Skóre Body
1. Labuť Rychnov 14 14 0 0  61:10 42
2. Javornice B 14 8 2 4  26:22 27
3. Opočno B 14 7 3 4  22:18 26
4. Čermná 14 5 3 6  26:24 20
5. Voděrady B 14 5 2 7  22:32 19
6. Olešnice 14 4 4 6  26:35 17
7. Lípa B 14 3 1 10  17:36 10
8. Kostelecká Lhota B 14 2 1 11  17:40 7

M L A D Š Í  Ž Á C I  –  O K R E S N Í  P Ř E B O R

Tým Z + 0 – Skóre Body
1. Rychnov B 20 16 2 2 108:32 51
2. Borohrádek 20 11 2 7 84:48 35
3. Ohnišov 20 10 2 8 84:47 33
4. Dobruška/Opočno A 20 10 1 9 65:64 32
5. 1. FC Rokytnice 20 9 1 10 73:68 28
6. Dobruška/Opočno B 20 0 0 20 24:179 0

Jak jste si jistě všmli, v posledních číslech Opočenských no-
vin jsme se fotbalu příliš nevěnovali.  Napravíme to v červen-
covém vydání, do kterého chystáme ohlédnutí za uplynulou 
sezónou nejen v Opočně. Spolupráci na článku nám přislíbil 
sportovní redaktor Orlického týdeníku, Opočeňák, fotbalista  
a fotbalový trenér v jedné osobě, Martin Šnajdr.  (red)

ř á d k o v á  i n z e r c e  —

Prodej

– Prodej stavebního pozemku 8.633 m2. Kounov – V Poli. 
Velmi klidné místo. Cena 970.000 Kč. Telefon: 773 123 091.
– Prodám 2+5 m lipového dřeva průměr 70 cm. Cena doho-
dou, tel. 605 447 907.
– Prodám 4 kusy pneumatik Hankook 165/70 R14. Nové, 
nepoužité. Cena 500 Kč/ks. Tel.: 777 990 093.
– Prodám chatu v Opočně u Broumaru ev.č.2. Cena doho-
dou. Tel. 607 175 030.

Pronájem

– Pronajmu byt 2+1 (cca 53 m2) s balkónem (+ sklepní pro-
story) ve 2. NP zděného domu v Opočně v blízkosti náměstí. 
Po celkové rekonstrukci. Volný od 1. 6. 2015. Více info na tel.: 
775 374 037.
– Nabízím k pronájmu jednu místnost ve fy TESON Pře-
pychy 66. Nejraději na kosmetiku nebo masáže. Informace 
na tel. 604 965 341 nebo na 494 628 213.

k r á t c e  n a  z á v ě r  —
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Vědma Helen Silvan navštívila při své cestě za záhadami a ta-
juplnými místy s redaktorem časopisu Enigma Janem Holeč-
kem Opočno. Mandaly žáků ZUŠ na Galerii na chodníku ne-
mohly uniknout její pozornosti. foto: archiv redakce
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Uzávěrka příštího čísla 20. 7. 2015 v 15 hodin — Vyjde 30. 7. 2015

Přijďte mezi nás. Setkáte se s kamarády z dětství  
a vzpomínkami přispějete k doplnění naší kroniky. 

sobota 4. července od 9.30 hodin

110 let Včelařského spolku v Přepychách
(vzpomeneme i opočenského rodáka F. S. Kodyma)

Trofeje a historie Mysliveckého sdružení 
Opočno-Přepychy

Historie Továrny na hospodářské stroje - Zima 
(založena 1884 v Přepychách)

Prezentace pistolí a vzduchovek od firmy DUO
(exempláře ze sbírky Josefa Rabenseifnera z Opočna)

145. výročí od založení Jednoty divadelních 
ochotníků v Přepychách 

Naše domy vyprávějí 
(historie naší obce ve fotografii i v amatérském filmu)

Prohlídka kostela sv. Prokopa 
a návštěva poutního místa Dřízna

Ukázka činnosti SDH 
a zábavné odpoledne pro děti

neděle 5. července od 14 hodin

Přepychy Karla Pšeničného 
VI. ročník Festivalu dechových hudeb.  Hraje Žižkovanka, 

Opočenka a další. Vystoupí Milan Drobný jh.

více na www.prepychy.cz

Slavíme 660 let

Přepychy

 

na Trčkově náměstí

Pořádá SKAO – Divadlo Kodym 
za podpory města Opočna

Změna programu vyhrazena.
www.opocno.cz

vstupné na všechny akce dobrovolné

  PÁTEK – 31. července 2015 
 1700 OTEVŘENÍ BRAN JARMARKU
 1800 SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ
  RITORNELLO (serafínský (ba)rock)
  v Mariánském kostelíku
 1900 JARDA ČÍŽEK ZPÍVÁ KARLA KRYLA
 2000 FEXT – skupina historického šermu
 2030 ELLA&BAND A. M. (rock-pop, Ostrava)
 2200 FEXT (skupina historického šermu)
 2230 ABSOLUTE BON JOVI REVIVAL 
  (hard rock, Němčice nad Hanou)
 0000 GREEN DAY REVIVAL (Pardubice)

  SOBOTA – 1. srpna 2015
 900 OTEVŘENÍ BRAN JARMARKU
 1000 OPOČENSKÝ KAŠPÁREK (loutkové divadlo)
 1400 FEXT – souteže
 1600 OPOČENSKÝ KAŠPÁREK
 1800 MALÍ ŠERMÍŘI

  VELKÁ BENÁTSKÁ NOC 
  NA TRČKOVĚ NÁMĚSTÍ
 1900 HUDEBNÍ PŘEKVAPENÍ
 2000 FEXT (skupina historického šermu)
 2030 KRISTINA (pop, Slovensko)
 2200 OHŇOSTROJ
 2230 MYST – LED ZEPPELIN REVIVAL
 0000 PŮLNOČNÍ PŘEKVAPENÍ
 0030 TANEČNÍ ZÁBAVA SE SKUPINOU   
  TERNO (do ranních hodin)

  NEDĚLE – 2. srpna 2015
 900 OTEVŘENÍ BRAN JARMARKU
 900 VETERÁNI V KLÁŠTEŘE (výstava historických  
  vozidel Podorlického Veteran Car Clubu, do 1500)
 1000 OPOČENSKÝ KAŠPÁREK
 1400 MALÍ ŠERMÍŘI
 1500 OPOČENSKÝ KAŠPÁREK LOUTKOVÉ
 1700 FEXT (skupina historického šermu)
 1800 ABBA WORLD REVIVAL (pop, Praha)
 2000 UKONČENÍ JARMARKU

Po celou sobotu a neděli doprovodný program  

– kejklíři, flašinetář a další –

Změna programu vyhrazena!


